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Mácsai Sándor
(1858-1924)

Vasárnap este csendesen elaludt 
és soha többet erre a íöldi világra 
fel rém ébredett Mácsai Sándor. 
Lelke visszatért az ö Urához, min­
denek hatalmas Istenéhez. Ez a lélek 
valóban megbizonyitotta már ide 
alant, hogy égi eredetű az emberek 
lelke, csak a földi salak többé-ke- 
vébbé meglepi azokat. — A Mácsai 
Sándor lelke azonban mocsoktalan 
maradt mindvégig.

Debrecen városában nem kell bő­
vebben magyarázgatni : mit veszí­
tettünk az elhunytban ? A testetöl- 
tött énekművészet megszemélyesí­
tője, a kardal kultuszának pótolha 
tatlan vezetője, a zene- és énoktari 
tárnak legelsőrangu mestere. Ezek 
közül egyik is — bármelyik — ele­
gendő volna arra, hogy emlékezete 
soha el ne múljék e város történe­
tének lapjairól. De tágabb körben, 
országszerte is, híressé ős nevessé • 
tette a maga tehetségét, midőn a 
városi dalegyletet diadalról diadalra 
vezette itthon és a külföldön egy 
aránt Ezen győzelmi utjain a magyar 
dalnak ős ezáltal a magyar nemzet­
nek szerzett tisztességet, becsületet. 
Ezenkívül évtizedek óta nincs ennek a 
városnak olyan dalárdája, amelyet 
vagv ő maga ne vezetett volna, v<gy 
amelyik legalább közvetve ne az ö 
nyomdokán igyekezett volna előre­
haladni.

Évtizedek óta nincs e városban 
olyan emelvény, vagy dobogó, ame 
lyiken ünnepélyek alkalmával ne az 
6 nemesen egyszerű alakja jelent 
volna meg, amint valamelyik ének­
kar élén szint, értését, hangulatot 
adott az ünnepségnek, Évtizedek — 
188'2 óta — legkedvesebb ős leg- 
szeietettebb énekkara volt azonban 
neki a kollégiumi kánius, amelyet a 
koronás királytól kezdve Magyar­
ország nagyjai gyönyörűségnél hall­
gattak, ha az ö karnagyi pálcája ve­
zényelte azt. Ahogyan ő értelmezett 
egy énekmüvet ős ahogyan kihozta 
rbból a benne rejlő szépségeket, 
az a finomság, hozzáértés, ráter­
mettség ezentúl nem lesz meg soha.

S miijén tanítómester volt a kát 
bodián! Ezren és ezren — 1885 
óta volt a Kollégiumnak ének és 
zenetanára — kerültünk ki az 6 ál­
dott keze alól. Mindig magunk előtt 
fogjuk látni, amint vagy hegedűvel 
a kezében, vrgy leülve a zongora 
mellé oktatott bennünket kifogyha­
tatlan türelemmel, mélységes tudas­
sa! és páratlan szeretettel. Azon 
szerencsés tanárok közül való volt, 
akit mindnyájan szerettünk és tisa 
teltünk. Megérettük benne a belője 
oltott i-teni szikrát, mely, ha kellett, 
lánggal lobogott és táplálta hevével 
nemzeti kultúránk egyik legragyo- 
góbb oltárát, Apollo szentélyét. 
Munkabírása e téren egyszerűen csu­

dálatos. Hoti óraszáma körülbelől 
negyven volt és ezenkívül vagy négy 
dalárda tanítása, vezetése nehezedett 
még rá. A temérdek ünnepély, a sok- 
sok temetés és mkdez megszakítás 
nélkül. Mint szerző is jelentékeny 
munkát végzett számtalan darabnak 
átírásával.

Valóban korszakalkotó volt a mun- 
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Tizenhárom \
A Kormányzó képviseletében vitéz Nagy Pál hadseregtőparancsnok jelent 
meg - Debrecen hazafias polgársága lelkes ünneplésben részesítette 
vitéz katonáit - Vitéz Nagy Pál, Soltész Elemér, Lindenborger János, 

Révész Imre, Papp Gyula és vitéz Toókos Gyula beszédei
* (4 Hajduföld tudósítójától.) Tizen­

három vitéz magyar katonát isíattak 
vitézi telekbe Debrecenben az elmúlt 
vasárnapon. Tizenhárom hős debre­
ceni katona nyerte el hősiességének 
méltó jutalmát, hogy összoölelkozzék 
a lelkűk azzal az édes m»gyar 
fö'ddol, melyért a vérüket hullatták 
egy világot rengető háború tomboló 
harcaiban. A telekbeiktatás a Vitézi 
Széknek és Debrecen hazafias pol­
gárságának közös, nagy ünnepe volt, 
melynek fénye és lélekemelő hatása 
eltörülhetetlen nyomot hagyott az 
üneplők és az ünnepeltek lelki- i 
világában.

A telekbeiklatolt vitézek
Debrecen város 300 hold't ajánlott 

fol a város vitézzé avatott katonái­
nak, melyből a Kormányzó a Vitézi 
Reud javaslatára vitéz Nagv Pál 
tábornoknak 100 holdat, Huszár 
Endre százados, református tábori 
lelkésznek 25 holdat adományozott. 
R.jtuk kívül telket kaptak: vitéz 
Berecz Ferenc tartalékos őrmester, 
néhai vitéz Bézi Imre őrmester 
árvája, vitéz Csuka János tiszt­
helyettes, vitéz Eari Sándor tarta­
lékos szakasz vezető, vitéz Marót! 
László törzsőrmester, vitéz N’gv 
Mihály főtörzsőrmester, vitéz P pp 
József tiszthelyettes, vitéz Papp Mi­
hály tartalékos tiszthelyettes, vitéz 
Sutányi András tartalékos tiszthe- 
lyettes egyenként tizenkilenc, illető- 
leg húsz hold vitézi telket. Ugyan­
csak vasárnap iktatták be vitéz 
Burldn Gábor tartalékos szakasz­
vezetőt a Harstein Nándor által 
felajánlott 23 holdnvi és vitéz Kiss 
Márton tizedest a Kun Antal föld-, 
birtokos által felajánlott 6 holdnyi
telekbe. (

Disz nemle a Ferenc József utón
Vasárnap délelőtt 9 órára óriási 

néptömeg lepte el a Ferenc 
ut mindkét oldalát. A városháza 
előtt a H.jduvármegyei Vitézi Szór 
sorakozott fel, várva a Kományzó 
képviseletében megjelenő vitéz Nagy 
Pál tábornokot, a Nemzeti H d«ereg 
f.'parancsnokát. Tíz óra előtt mhány 
perccel a városháza előtt W»l|9tt 
az ötös fogat, melyből a kő/ n' g 
szűnni nem akaró éljenzése közben 
kiszállott a Kormányzó képviselője

kálkodása a Kollegium (leiében ős 
pótolhatatlan e város karének kul­
tusza terén.

Szép élet útin, n ért hiszen a mű­
vészetek egyik ágának, a zenének 
volt ihletett és fáradhatatlan mun­
kása, szép halált is nyert. Eszünkbe 
jut Verescsagin világ .irü festménye 
a Sipka-szorosban őrt áTló orosz ka-

itéz beiktatása

tonáról, aki utolsó pillanatig, végső 
leheljeiéig ott maradt a helyén : 
Macsai Sándor is mind a haláláig 
hivatásának élt.

Legyen emlékezete örök, áldott 
és elévülhetetlen érdeme szerint 
látható alakban is maradandó itt 
közöttünk !

Dr Bessenyei Lajos.
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Debrecenben

és díszszemlét tartott a vitézi század 
felett, majd kíséretével a város­
házába ment, ahol Mogoss György 
polgármester üdvözölte. A fogad 
tatás üunepi aktusa után a refor­
mátus Kollégium Oratóriumában 
Istentiszteletet tartott Soltész Elemér 
reforméiul tábori püspök.

Soltész Elemér prédikációja
— Üuu.p'ő testvéreim! — kez­

dette beszédét a főpap. — Azt 
mondia az Ige: Ör>< ndezzetek. De 
olyanok is vanntk, akik azt mond­
ják, hogy ma nem ünnepségek kel­
lenek, hrnem a hazáért dolgozó 
munkás kezek. Jézus és az első 
tanítványok a legborzalmasabb meg­
próbáltatások időjében is örvendez­
tek, mert tudták, hogy bőséges 
jutalmat nyernek az ölök életben. 
A földi és a földöntúli élőt Isten 
világában egységes valósággá olvad 
össze. De az ember földi életében 
is azon munkálkodik, hogy a jóért 
jutalmat adjon és megbüntesse a 
rosszat. Néni kell azért sírni, ha Itt 
a jóknak és becsületeseknek szenve­
dés a jutalmuk.

_  Ha mi, magyarok, nemzeti ka 
tasztréfánbat isteni világosságban 
tudnánk szemlélni: mennyire más­
kép látnánk a szenvedéseinket.

A diszki
Délelőtt 11 órakor kezdődött meg 

a telekbeimtó disiközuyüiés, mely­
nek diszos és előkelő közönsége szi 
nültig megtöltötte a dísztermet. A 
közön-'ög soraiban megjelentek: 
vitéz S-ménfalvy Tihamér ezredes a 
honvédelmi miniszter képviseletében, 
Soltész E'omér református tábori 
püspök, dr Lindtnberger J-innos róm. 
katholiku-. püspöki helynek, prelátus, 
Papp Go's görög katolikus e‘pa 
rés, dr R'vész Imre református 

; lelkész, Ferjentsik OJó tábornok, 
körletparanc-nok, a debreceni hely 
őrség psranc-'noka és tisztikara, 
Demkó Jenő ny. államtitkár, Per 
jéssy Mihály táblai tanácselnök, dr 
Keleti Lajos törvényszéki elnök, 
dr P pp Karoly egyetemi rektor, dr 
Va'gha Z 'umond hit udomáoykari 
ezidei d • án, dr Gergits Karoly 
heh el tea főügyész, dr Ady Lqos 
tankerületi főigazgató, dr Nábr-czky 
Bela vármegyei főjegyző, Fiohr

An Isten előbb mindenkit meg­
ostoroz, mielőtt Hava fogadna.
— Ünneplő magyarok! Valami 

történik körülöttünk és oz a valami 
úgy tűnik fel előttünk, mint az is- 
teni osztó igazságnak egy halvány 
utánzata. Debrecen város közönsége 
földi erényeket jutalmaz, melyben 
előképét látjuk a mennyei jutalma­
zásnak. Az egyenetlenség kiegyen­
lítésére. csak egy mód van : adni!

— És végezetül tihozzáiok szólok 
vitéz bajtársaim, kik a mennyei 
jutalom előképét nyeritek abban a 
földben, melyet meggyalázott és 
szétdarabolt magyar hazánk testé­
ből kaptok. Ti boldogok vagytok, 
mert amikor elveszitek hősiessége­
tek méltó jutalmát, érzitek azt a 
boldog megnyugvást, amit jól és 
bec-ületesen teljesített kötelesség 
után érezhet az ember. Kedveidé és 
megbecsültté tettétek Vitézi Rendete­
ket e város hazafias polgársága 
előtt.

A gyönyörű prédikációt magasan 
szárnyaló imádsággá! fejezte be 
Soltész E’emór tábori püspök, majd 
az ünneplő közönség a Himnusz fel­
emelő hangjai mellett a városháza 
közgyűlési termébe vonult, ahol disz- 
ruhás hajdúk állottak sorfalat.

izgyülés
János ny. tábornok, vitéz C-örgey 
Karoly ezredes vitéz Tókos Gyula 
alezredes a Vitézi Szék törzskapi­
tánya, Tirts cseodörezredes, a csendőr­
kerület parancsnoka, Hoiényt János 
ezredes, valamint a szomszédos hely 
őrségek képviselői, Szele György 
református lelkész, Uhlarik Béla, 
Geréby György fö.dbirtokos ős 
másolt.

Az emelvéuy előtt a városi tanács, 
az emelvényen pedig Hadhdzy Zug­
mond főispán, Magoss G ö«gy pol­
gármester, Csóka Samu főjegyző és 
dr Miszthy Karoly főügyész foglal­
tak helyet.
A Kormányió képviselőjének fogad­

tatása
A diszkö'gv ülést Hadhdzy Zug­

mond főispán nyitotta meg, üdvö­
zölvén a megjelenteket, majd egy 
háromtagú küldittsőg meghívta vi­
téz Nagy Pál, hadseregföparancsno-
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lo*t a Koimányzó képvise’öjé*, akit 
t.í lépésékor stünni nem akaró éljen­
zés és tapsvihar fogadott.

A megjelent főparancsnokot Mfl- 
gfi,s Cjörgj polgármester üdvözölte 
lövid beszédben, mire Nagy Pál 
tábornok megköszönte az üdvözlő 
szavakat, majd Így folytatta:

— Engedjék meg, hogy elsősoi 
ban azon megbízatásomnak tegyek 
elegei, hogy ittad jam a Ofőmeltó- 
tdíu Kormány-ó ur szeretetteljes 
üdvözletét. A Kormányzó nevének 
említésekor a közönség lelkes éljen- 
jósbe tört ki.

Vitéx Toókos Gyula beszéde
Az éljenzés csillapultéval vitéz 

Toókos Gyula, a Vitézi Szék t’rzs- 
kapit^nya emelkedett szólásra és 
gondolatokban gazdag, rjönyőrü fel­
építésű és költői lendületű beszéd­
ben méltatta a beiktatandó hősök 
háború« érdemei*.

— E vitéz és nemzetis urakat — 
mondotta Toókos — a magyar ha­
zának soha el nem múló hálájáról 
biztosítom. Ezek a ketontik mind 
hősök voltak. Rel enhetetien bátor­
sággal küzdölték végig a nagy hi 
boiut, míg elkövetkező t az össze­
omlás, amikor a belső ellenség alat 
tomos munkájára porbahullott a 
nemzeti lobogó. A szomorú és gya 
lázatos véget azok az elemek kény 
szentelték reánk, akiket a vitézek 
négy esztendőn keresztül a saját 
életükkel és magyar vérük hullájá­
val oltalmaztak.

Vitézek / Emlékezzetek I 4 ti hő 
siességteket talán csak azok műitek 
felül, akik messze földön poriadoz- 
nak. De ti megmaradtatok és rátok 
vár a feladat, hogy megerősítve ma­
gatokat, visszaállítsátok a régi Ma­
gyarországot, me't ti vagytok a ma­
gyar nemzet feltámasztó ereje.

Leírhatatlan lelkesedés fogadta a 
remekbekészült és fanatikus haza­
szeretettől sugárzó beszédet, mely­
nek végeztével vitéz Toókos Gyula 
ismertette a beiktatandók vitézi 
tetteit.

Minden szem könnvbelábbadt, ami­
kor vitéz Berecz Ferenc hőstetteit 
olvaata fel, aki gépfegyverével vé­
gigtizedelte az ellenséget és legdrá­
gább kincsét : két szemevilágát el­
veszítve tovább harcolt és megmen­
tette a gépfegyverét.

Ezután vitéz Béri Imre hősi tettei 
hangzottak el, annak a hős katoná 
nak vitézségei, aki helyett csak egy 
kis árva paraszt fiúcska szorongott 
a hősök ünnepelt soraiban. A meg­
hatottság mindinkább lelkesüléssé fo­
kozódott és ez a nagyszerű han­
gulat akkor érte el tetőpontját, 
amidőn vitéz Huszár Endre tábori 
lelkésznek, a negyven theológus fél­
karú megszervezőjének méltatása 
után vitéz Nagy Pál tábornok vitézi 
tetteire került a sor, aki még a 
forradalmak alatt is a székely csa­
patok élén küzdött az oláhok ellen.

Vitéz Toókos ezekkel a szavakkal 
fejezte be beszédét :

— Nem vitéz Nagy Pál tábornok 
tehet róla, hogy 8000 székely hősi 
tusáját 5 millió magyar közönyös 
tétlenséggel nézte.

k hadsereglőpsrancsnok beszéde
Vitéz Nagy Pál hadseregfőparancs­

nok a Kormányzó képviseletében 
emelkedett beszéd kiséretében adta

át a vitézi telkeket a vitézeknek.
— Legyőzhetetlen legyen az erő­

tök és munkátokat vigyétek át a nem­
zet életébe, — mondotta többek kö­
zött. _ fgy lesz megteremtve az 
össietörhetetlen, egységes és fel 
támasztó erő.

A h .dsoregfőparancsnok ekkor át­
adta Magyarország Kormányzójának 
üdvözletét, majd maga mondott buz­
dító szavakat a vitézekhez és a 
város közönségéhez pedig ezeket a 
szavakat in'ézte:

— E hites város lelkes közönsé­
gének l öszönöm, hogy belépett azok 
sorába, akik belátták e vitézek tét 
teinek nemzetfenntar ó erejét. Ti 
pedig vitézek, no feledjétek el, hogy 
a Himnusz imáddga mellett van egy 
másik imádság is, melyet én ma a 
Himnusznál is fontosabbnak tartok 
és ez a szép imádság azt paran­
csolj i mitd innyiunknak : Hazádnak 
rendületlenül légy hive óh magyar!

A magasröptű szónoklat elhang­
zása után harsogó éljtnzés zúgott 
fel a teremb n.

A vitézek köszöneté
Vitéz Nagy Pál tábornok a beik- 

tatandok nevében mondott köszönetét 
a felajánlott földekért. Beszédét e 
szavakkal v-'gezte be:

— Debrecen város foaadji azon 
ígéretünk zálogá*, hogy amint eddig 
karddal kezünkben m gillottuk he­
lyünket, úgy megtudjuk nllani az 
eke mellett is: a nemzet életéért.

A gazdatársadalom nevében Jóna 
Ltván üdvözölte a vitézeket, majd 
Révész Imre református lelkész ál­
dotta meg ölet mély hatást keltő j 
imádsággal.

Dr Lindenberger János püspöki 
hely nők, prolátus-kanonok a szent 
írásból vett mélyértelmü idézettel 
mondott lélekemelő áldást, m ijd Papp 
Gyula göiög katholikus esperes ál­
dása következett, mely bon a hazai föld 
szeretőiét költői hasonlatokkal véste 
a vitézek szivébe.

A Kormányzó üdvözlése
A lélekemelő főpapi áldások után 

Hadházy Dezső főispán javaslatára 
a díszközgyűlés táviratilag üdvözölte 
Magyarország Kormányzóját. A gyű­
lés berekesztése után vitéz Toókos 
Gyula ezredes a vitézi telkek átadá­
sát jelképező tizenhárom kis zsákban 
levő földet átnyújtotta a vitézeknek.

Ünnepi ebéd
Délután 1 órakor a Péterfia-utcai 

laktanyában 82 terítékes bankett 
zárta be az ünnepségek sorozatát, 
melyben az első felköszöntőt dr Had­
házy Dezső főispán mondotta a Kor­
mányzóra. Leírhatatlan lelkesedés 
tört ki beszéde nyomán. Ferjentsik 
Ottó tábornok, körlelparancsnok Dob 
récén polgárságára, Magos1, György 
polgármester pedig a Nemzeti Had 
seregre és annak főparancsnokára 
ürítették pohaiukat.

Vitéz Toókos Gyula eziedes haza­
fiasságtól áthatott köszöntője után 
vitéz Nagy Pál emelkedett szólásra 
s aki poharát az egységes magyar 
hazára emelte.

A pohárköszöntő után a helyőrség 
zenekara rázendített a Himnusz fön- 
séges hangjaira.

A bankett végeztével vitéz Nagy 
Pál tábornok hadseregföparancsnoka 
kíséretével a Pallagra hajtatott, 
ahonnan csak a késő esteli ótákban

tért vissza az Arany Bika szállóban 
levő lakására.

♦

A vitézi telekbeiktatás fölemelő 
ücnrpsége a lelkesülés magasztos 
érzésén kívül a magyar lelkeket m’g 
erősebb és elválaszthatatlanabb köte­

lékkel : a hazaszeretet kötelékével 
I forrasztotta össze, hogy a katonaság 

ős polgárság a vitézek tettein föllel­
kesülve, közös erővel és hittel fog- 
jamk hozzá ahhoz a munkához, mely 
Magyarország régi dicsősségének 
feltámadásához vezet.
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A Radics-párt belép a szerb kormányba
Hír szerint né y miniszteri tárcát Kap a horvát 

paraszt-párt
Belgrdd. szeptember 15. A horvát 

nemzeti képviseletek szombaton 
este tartott ülésén elhatározták, 
hogy a

horvát köztársasági parasxtpárt 
képviselői belepnek a kormányba

A horvát köztársasági parasztpárt 
egyik vezolő tagja szerint a pírt
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négy tárcát vesz át. — Hogy kik 
lesznek az uj miniszterek, eddig 
nem hozták nyilvánosságra. A pírt 
határozata belgrádi kormánykörökben 

a legkitűnőbb benyomást keltette 
Davidovics miniszterelnök a Radics 
párt határozatai;ói tegn-p számolt 
be a királynak.
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A Népszövetség meg van elégedve a 
szanálással

Smith főbiztos nyilatkozata
nagy megelégedésüknek adtak 

kifejezést
az ujjáévitési terv végrehajtása 
terén elért eredmények felett. Mr- 
gyarország pénzügyi újjáépítési ü<ye

Budapest, szeptember 15. Smith 
Jeremiás a Nemzetek Szövetségének 
főbiztosa, aki ma reggel érkezett 
vissza G?nfböl, a Nemzetek Sző 
vétségé ezidfi közgyűléséi ől a ma­
gyar sajtó részére genfi benyomd 
sairól a következőkben nyilat­
kozott :

Genfbe menetelem célja az volt, 
hogy a Nemzetek Szövetségének 
részletes je'entóst tegyek az 1923. 
óv szeptemberében tartott 'utolsó 
közgyűlés óta bekövetkezett esemé­
nyekről, hiszen azóta Magyarország 
pénzügyi újjáépítésének torve nem­
csak elkészült, hanem az összes 
érdekelt tényezők el is fogadták és 
végrehajtásához hozzá is fogtak. 
Úgy a tanács, mint a bizottság és 
a közgyűlés

nagyobb mértékben voaj-r magára 
a figyelmet, mint bármely más 
probléma a leszerelés kérdését ki­
véve és nagyon kellemesen érintett, 
hogyminden oldalról valóban ked- 

vexö véleményeket hallottam.
Nagy örömmel térek vissza mun­
kámhoz és igen keservesen kellena 
csalódnom, ha a pénzügyi év kővet­
kező háiom hónapja mind a költség■ 
vetésben, mind az altalános helyzet 
terén nőm mutatna fel az előző 
három hónapnál lényegesen ked­
vezőbb eredményt.
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Terjed a georgiai felkelés
Visszavonulnak a szovjet csapatok - Harcok 
Kínában és Marokkóban - Nemzeti forrada­

lom Ecuadorban
Pari’, szeptember 15. (Havas) A 

georgiai követség közli, hogy a fel­
kelés a Kaukázusban tovább terjed. 
A felkelők előkészítették a Dirjalon 
való átkelést. Szétrombolták a Dar- 
jal hídjait, úgyszintén a Karaklisz 
vasúti hídjait. Az orosz szovjet csa­
patok a legtöbb helyen visszavonuló­
ban vannak.

Páris, szeptember 15. (Havas.) 
Renaudel szocialista képviselő meg­
kérte Hérriot miniszterelnököt, hogy 
lépjen közbe és akadályozza meg a 
vérontást Georgiában.

Páris, szeptember 15. Az itteni 
georgiai követség közli, hogy Batum 
és T.flisz között az alagutakat mind 
elpusztították. A felkelés az egész 
Kaukázusra kiterjed*.

Nagy harcok készülnek 
Kínában

Sanghai, szeptember 15. Cső 
Ktang katonai kormányzója jelenti, 
hogy ruukdeni távirat szerint Vit- 
Pei Fu és Csang Cső Lia előőrsei 
puskalövéseket váltottak ogymái-srl. 
Valószínű, hogy rövidesen nagy har­
cokra kerül a sor.

Ellentétes .hírek a marokkói 
harcokról

London, szentember 15. (Havas). 
A Sunday Express azt Írja, hogy a 
spanyolok marokkói csapataik visz- 
szavonására készülnek. A lap jelen­
tőse szerint a spanyol hadsereg 
szelleme annyira züllött, hogyha a 
mostani állásokban maradnak, akkor 
a végső pusz*ulás kockázatának ten 
pék ki a hadseregot.

Ezzel szemben a spanyol hlvata 
los jelentések arról számolnak be 
hogy a spanyol marokkói nyugati 
zónában a katonai helyzet állandóan 
javuk A Csutatetuáni utat a spa­
nyol csapatok szabaddá tették és 
felszabadították a Tetuánból Algírba 
vezető utat is.
Nacionalista forradalom Eqaadorban

Páris, szeptember 14. Valparaiso- 
ból érkező jelentésok szerint Equa- 
dór északi részében forradalmi moz­
galom tört ki. A kormány csapatok 
és a forradalmárok között elkesere­
dett harcok folynak, amelyeknek már 
számos halottja és sebesültjo van. 
A mozgalmat tábornokok és konzer­
vatív személyek vezetik.

KOSA KALAPOS
KOSSUTH-U. 3

Telefon 1021
Női, férfi kampók 

formálása legújabb divat szerint. Kiváló minőségű 
OLASZ KALAPOK rendelésre készülnek.

A BÉKEBELI JÓHIRNEVO 

Dupuy féle magcsáva 
u j r k kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyős árban 

Kontsek Gézánál, Kossuth-utca 15.



1924 szeptember 16.

Anglia félti a flottáját
London, szeptember 15 (Havas.) 

4 Daily Telegraph jelenti, hogy Po­
litik i körökben aggodalommal tár 
nyaljak, hogy n'i tör,ónt a Nemzetek 
Szövetsége harmadik bizottságában. 
Nyugtalanságot keltenek bizonyos 
kezdeményezések, amelyek szerint 

az angol tengerésaetet teljesen 
a Népszövetség szolgálatúba 

akarjak állítani.
Ez a gondolat tu'lépaé a Nemze­

tek Szövetsége egyezség okmányának 
16 ik cikkely0 horderejűt. a cikk 
ugyanis biztosítja Anglia független 
hatalmát tengeri hadereje fölött.

Eltemették a meggyilkolt 
fascista képviselőt

Róna, szept. 15. (Havas.) Caza- 
lioi meggyilkolt fascista képviselőt 
ma délután temették el. A várost 
fcllobogózták, az üzleteket bezárták. 
A temetésen

óriást tömeg jelent meg.
A menetben résztvett Mu-soiini, 

továbbá a kormány képviselői, a 
parlamentnek valamennyi fascista 
tagja, a hazafias egyesületek és a 
milícia csapatok osztagai.

Kun Béla állítólag át* 
utazott Budapesten

Belgrád szeptember 15, A Sza­
badkán megjelenő Bdcstnegyei Napló 
belgrádi munkatársa beszélgetést 
folytatott a magyarországi kommu­
nisták volt külügyi népbiztosával, 
Kun (Khon) Bélával, aki kát napig 
Bt-'grádban tartózkodott. Kun Béla 
elmondta, hogy utazása közben

egy teljes napol töltőit Buda­
pesten

is a moszkvai szovjet kormány 
diplomáciai útlevelével utazik. Végül 
beszámol arról is, hogy Kun Béla 
szombaton délután 1.30 órakor utazott 
el Paiisba. Belgrádbau a hatóságok­
nál nem jelentkezett.

Hivatalos szerb források ezt a hirt 
megcáfolják ugyan, azonban ennek 
ellenére nem lehetetlen, hogy a 
Bácwrgyei Napló irt igazat.

A vasárnapi gyüjtönap 
sikere

(A Hajduföld tudósítójától.) A va­
sárnapi gyüjtönap pompásan sikerült, 
az. eredmény meghaladja a tizenöt- 
millió koronát. A gyűjtött összeg az 
egyes sátrak szerint a következő­
képpen oszlott meg : a passage előtt 
Süss Béláné csoportja 1.810,550 K, 
a Kistempiom előtt Szabó Gusztáv né 
csoportja 1.189 708 K, a C,apó u*ca 
sarkon a MANSz iparos asszonyai 
N'gy Endréné vezetésével 1.145 140 
K, a Szent-ulca sarkon a MANSz 
iparos asszonyok dr Szabó Mihaly.né 
veze'ésével 703 989 K, a vasúti állo­
más élőit a vasutas MANSa asszo­
nyai Hegedűs Károly né vezetésével 
393 200 K, a Csapó—Rakaczi-utca 
Song K hajda Bdánó vezetésével 
393,400 K, a városháza előtt a szi 
nészek Ungerné Kovát« Terus veze 
tésável 359 800 K. a föposta előtt a 
vagongyári M»NS« Kabay Györgyné 
vezetésével 183,617 K, délután a 
Z-iákba-macska sorsolás Wiltner 
Giuláné vezetésével 2 446 500 K, 
a mesedélután jövedelme 172,000 K, 
konfetti és kabaré bevétel 2 118,150 
K és a délelőtti szépségversenv- 
jegycktől 446 230 K, az összes be- 
veiei 14 479,764 korona. A nemes- 
fzivü adakozóknak ezúton is köszö­
ntet mond a gyüjtönap rendezősége.

Meggyilkolták a macedónok vezérelt 
Hármas gyilkosság Szófiában

Szófia, szeptember 15. Az egyes 
macedóniai csoportok közötti nézet­
eltéréseknek a legutóbbi időben 3 
áldozata van. Ansanaszojf Georgi, 
Ahxov Vaszili és Tedorov a tegnapi 
nap folyamán

meggyilkolták.
Mind, a ketten a török-macedón affér­
ban játszottak nagy szerepet.

Ansanaszoff Altxsv és Todorov
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Még a csehek is elítélik Benes sze­
mérmetlen propagandáját

Egy cseh lap érdekes cikke
Prága, szeptember 15. A Bohémia 

a következőket Írja :
Azok a kommentárok, amelyeket 

Benes külügyminiszter zsurnalisz­
tikái vezérkara a Nemzetek Szövet­
ségében történtekről Géniben gvárt, 
és a cseh sajtóiroda utján terjeszt, 

már már botrányossá fajulnak.
Amit a sajtóiroda e tekintetben 

most megengedett masának, túl­
szárnyalja azokat a határokat, me 
lyeket a nemzetközi tapintat még az 
olyan hatalmas urak kíséretének is 
megszab, mint ami!jen a cseh állam 
küiügy miniszter».

A jelentés ugyanis a következőket 
mondja :
niiiiiiiiiiiiiiiii'i'i'iiiiriiiini:i  ni iiiiiiiun i 'I rí 'iiin l'l i1 ’i’iitiiü itiiiiimuinüü’iii't’t’i1* mi • l•l•l•’l•l írni ii 11 ni i ni 111 nnin 111 m ni nni.iiii 111n

Két hónapi fogházra ítélték rágalmazás 
miatt P. Nagy Zoltánt

A P. Nagy Zol án—Weszprémy-per az ítélő­
tábla előtt

(A Hajduföld tudósítójától.) A deb 
receni kir. Ítélőtábla Várady Sándor 
elnöklete alatt működő büntető fel- 
lobbviteli tanácsa hétfőn délelőtt 
foglalkozott az ismeretes P. Nagy 
Zoltán—IVe-zprrmy Andor féle bün- 
perrel. A kir. Ítélőtábla

példásan szigora Ítélettel 
sújtotta

P. Nagy Zoltánt.
A bünper előzményei még a kotnmün 

s az azt követő időkre nyúlnak visz- 
szb. P. Nagy Zoltán, a zenede igaz­
gatója — aki először a forradalmi 
munxástanác-nál, később a vörös 
Lefkovics politikai megbízottnál járt 
ei _ több beadványt intézett a vá 
rosi tanácshoz, az úri kaszinóhoz s 
a beadványokban

megrágalmazta
s sérlö szavakkal Illette 

Weszprémy Andort, akit „szovjet­
kreatúrának“ nevezett s majd azzal 
vádolt meg, hogy egyik beadványá­
ban közokiratot hamisan reprodukált. 
Beadványai csak úgy hemzsegtek a 
rágalmaktól. Weszprémy természe­
tesen feljelentette P. N<gy Z üt<nt 
rágalmaiért a bíróságnál. A debre­
ceni kir. törvényszék Ujfalussy Jó­
zsef oluökieie alatt működő büntető­
tanácsa P. Nagy Zoltánt

250 ezer korona pénzbüntetésre 
ttelte.

Kölcsönös fellebbezés folytán a 
kir. ítélőtábla elé kei ült az egyesi 
tett per. Elnök Várady Sandor volt, 
előadó biró Seress Bírna, szavazó 
bíró Szuhánú Andor táblabiró volt. 
A vádhatóságot Vatta* Karoly fő­
ügyész képviselte, P. Nagy Zoltán
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Besztercei szilva
lekvárfőzéshez iUandó.n kapható TÓTH- nál> gyümölcsös üzlet, (kapu alatt)

Piac-Utca 7. szám.  Előjegyzés ajánlatos.

meggyilkolása bosszúból történt 
azért a gyilkosságért, amelynek 
augusztus 31 én Todor Alexandrov, 

a macedón forradalmi szerveset 
feje lett az áldozata.

Ennek a gyilkosságnak tetteseit még 
nem kerítették kézre.

Lapzártakor érkezett jelentés sze­
rint Todorov gyilkosát sikerült el­
fogni.

Ma Táncros Gábor tábornok emel­
kedett szó'ásra és azt merte állí­
tani, hogy a magyarok lőj altsan a 
trianoni béka alapjára helyezkedtek 
és minden k itelezett-égükuek a le­
fegyverzés terén megfeleltek. Ter­
mészetesen

süket fülekre talált.
A Népszövetség köreiben is tud­

ják, hogyan áll a magyarok lojali­
tása a békeszerződésekkel szemben. 
Hi-’en az ellenőrző bizottság épen 
a Nemzetek Szöv.4s5gén?k ülésezése 
alatt talált újabb bizonyítékokat a 
magyar fegyverkezésre a fegyver­
készletek felkutatásával és az arról 
szoló jelentés Genfet sem kerülte el.

képviseletében Tóth Aurél nyugal­
mazott kúriai biró, ügyvéd, Wesz­
prémy képviseletéüln Gergely Jenő 
ügy vé l voltak jelen. Az iratokat 
Seress Barna ismertette, ami közel 
három és fél ériig tartott, majd a 
párbeszédekre kérőit a sor. 4z ira­
tokból újra napfényre kerültek P. 
Nagy Zoltán viselt dolgai, — beadvá­
nyai a vörös Lefkovic‘hoz és a műn- 
kástsnacshoz, ifmelyb?n a történelmi 
vörös időket köszönti, — a belügy­
miniszter döntése, amilyben P. Nagy 
Zoltánt viselt dolgaiért állásvesz­
tésre Ítélte stb.

Három óra után hirdette ki az 
Ítélőtábla Ítéletét, amely szerint

megváltoztatta az elsőfokú bíró­
ság iteletet,

négy rendbeli, felhatalmazásra, hi­
vatalból üldö-endő rágalmazás vét­
ségében mondotta ki bűnösnek P. 
Nagy Zoltánt s ezért

két hónapi fogházra
s egymillió kétszázezer korona pénz­
büntetésre Ítélte. A bíróság megál­
lapította, hogy P Nagy Zoltán a 
beadványaiban foglaltakat egyálta­
lában nem tudta bab zonyitani. Su 
lyosbitó körülménynek vette a bí­
róság a

bűnhalmazatot, a tervszerűséget 
és kitartást,

sh'gy a rágalmazásokat elkövette, 
miiz enyhítőnek, hogy nős és csa­
ládos.

W«ttay főügyész megnyugodott az 
itéle'ben, mig a védő fellebbezett 
a kir. kúriához. __________

Hirdessen a hajduföldben
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Szép eredmények a 
csendörség atlétikai 

versenyén
Budapestről jelentik : Vasárnap 

délután zsúfolásig megtöltötte a kft. 
zönség a Margitszigeti sporlteret, 
ahol a m. kir. csendőrség rendezte 
országos atlétikai viadalának máso­
dik napját. Az előkelőségek között 
ott volt József Ferenc kir. herceg, 
gróf Csáky Károly honvédelmi mi- 
niszter, gróf Bethlen Istvánné, Mol­
nár Dezső ny. altábornagy, továbbá 
a katonai és polgári társadalom 
színe java.

A szombati előmőrközések után 
ma rendezték meg a döntő mérkő­
zéseket, amelyek sportszempontból 
is igen figyelemreméltók. A dijakat 
gróf Csiky Károlyné osztotta szét 
a győzteseknek.

Részle es eredményok :
5X100 méteres staféta. 1. Egye­

sült csondőiisltola 1 p. 4.8 mp. 2. 
Budapest. 3. Pécs.

3X800 méteres staféta. 1. Egye­
sült cseudőriskola 7 p. 33.3 mp. 2. 
Budapest. 3. Szeged.

Magasugrás, ötös csapa'verseny.
1. Egyesült csendőriskola 145 cm. 
atlag. 2. Szeged 140 cm. állag. 3. 
Budapest 138 cm. atlag.

Sutydobás, ötös csapatverseny, (két 
kezes). 1. Budapest 16.93 m. átlag.
2, Egyesült c-ondőriskola 16.27 cm. 
átlag. 3. Debrecen 15.38 no. átlag.

Az ugrószámokra és futószámokra 
kiirt vándordíját az Egyesült isko­
lák csapata, a dobószámoüra kiirt 
vándordíját a Budapesti kerület csa­
pata nyerte. Az elméleti atlétikában 
első lett Baki László főhadnagy,, 
mig az öreg fiuk pontversenyét Uh­
lig László százados nyerte meg.

Utasrepüiés a debreceni 
repüíőnapon

(4 Hajduföld tudósítójától.) Meg- 
jelentek a varos falain a plakátok, 
amelyek ritka, valósággal élmény 
számba menő látványosságot jelen­
tenek be Debrecen publikumának: 
a Hadröá repülő napját. Legnagyobb 
érdeklődés azonban a gazdag prq^ 
grammból az utasrepüléssel szemben 
nyilvánul meg, mert hiszen a légi 
utazás gyönyörűségét alig van mód­
jában tiszántúli embernek a mai vi­
szonyok között megszereznie. Azok­
nak, megnyugtatására pádig, akik 
bizonyos animozilással viseletnek a 
hig elemben való közlekedés ml szem­
ben, mint érdele>séget említjük meg 
kecskeméti tudósításunk, alapján, 
hogy a

kecskeméti repülőnapon is deb­
receniek repültek először, 

névszerint Mathias Tivadar debre­
ceni dohány beváltó tiszt és felesége, 
kik most szabadságukat töltik Kecs­
keméten, továbbá Mathias Istvan, 
Lázár Janos és Sátközy József kecs­
keméti földbirtokosok.

Mikor az első utascsoport felszált 
s simán visszaérkezett, a repülni 
szándékozók oly nagy tömege jelent­
kezett, hegy a gép a sötétség beáll­
táig alig bírta győzni az utasok 
szállítását.

Miután a repülőgépen való
légintazások rendkívül kellemes, 

hogy aki egyszer megpróbálta, min­
dig újra és újra „repetálni“ szeretné, 
a debreceni utasrepülés bizonyara 
hatalmas összeget fog szolgáltatni a 
Hudtöá nemes céljainak szolgalatara.

A vasárnapi repülőn >p utasrepü­
lésére külömben eiőre lehet jelent­
kezni a Hajduföld kiadóhivatalában, 
ahol a Repülő Újságba is feladhatók 
hirdetések.
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Három vakmerő betörés két óra alatt; 
Rengeteg aranynemüt loptak a betörök

(4 Hajduföld tudós tójától} Va­
sárnap a délutáni < vakban, rövid 
időközökben három, p-ldulaoul álló 
vakmerő betörés történt D.brecen 
bin. Vaiósainöleg ugyanaz a banda 
dolgozott mindenütt s kiszámitott 
lerv.-aerü'éggel több min'

kétssáx millió korona erlókö 
arany- ói eküítnemüekre telt szert.

Az első feljelentést F eischmann 
Mér kereskedő tette, nkinek az Első 
Tskarékpénatar épületében levő be­
zárt lakásában dolgoztak a betörők. 
A zárat vésővel nyitották fel. A be­
török innen nem sok asAkmácyt 
vittek el.

Annál sikeresebben dolgozlak
Hajnal Dezső fogorvos Hatvan-utca 
1. szám és Rássi fogorvos Hunyadi- 
utca 19. szám alatti lakásán. Rssó 

A városok kongresszusának ülésezése 
Nyíregyházán

Az ünneplő
Nyíregyháza, szeptember 14. A 

nyíregyházai centennáriumí ünnep­
ségek m sodik napján a nyíregyházi 
gazdaszövetség 25 éves jubiláns 
díszközgyűlését tartotta meg délelőtt 
10 órakor, amelyen dr Stnkó Endre 
egyesületi titkár i-marietta a gazda­
szövetség történetét. Az ünnepi be­
szédet Paulusz Márton diszelnök 
mondotta.

A díszközgyűléssel kapcsolatosan 
folyt le a nyíregyházai gazda ifjak 
egyesületének zisalőavatása.

Délután 11 órakor kezdődött a 
városok kongresszusa 

állandó bizottságának ülése a vá­
rosháza nagytermében, amelyen Sí- 
pócz Jenő dr székesfőváros polgár 
mestere elnöklete alatt megjelent 
Magyarország varosainak mintegy 
50 főnyi polgármestere és egyéb 
vezető tisztviselője. Az elnöklő dr 
Sipőcz Jenő megnyitóbeszédé után

Bakomky Iván belügyminiszter 
szólalt fel és többek között a kö­
vetkezőket mondotta :

Egy agrárállamban sokkal nagyobb 
szerepük van a városoknak, mint az 
ipari vagy kereskedő államokban, 
mert itt jóformán csak a városok a 
kultúra gócpontjai. Ma végig az Al­
földön olyan kulturális központjaink 
vannak, amelyeknek nagy szerepük 
lesz a jövőben. Nekünk arra kell 
törekednünk, hogy a városok fejlő 
dését minél nagyobbá és eredmé­
nyesebbé tegyük.

Mivel a varosok nagy feladatokat 
képesek lesznek megoldani, kérem 
innen is a városok vezetőségét és 
közönségét, hogy a maguk kultur- 
feladatát ebben az értelemben tel­
jesítsék a magyar kultúra, a ma­
gyar város és a magyar falu javára.

Ezután Várhidy Lajos a kong­
resszus igazgatója a magyar váro­
sok hitelügye cimen tartott előadást, 
ma;d dr U/vdry Ede szombat helyi 
helyettes polgármester előterjesztést

fogorvos Nyíregyházán vöt a be­
törés idején. A betöiö itt is eg» 
kétcentiméteres védővel dVgozott. Az 
Íróasztal fiókjából aranyórát, láncot, i 
éks-ert, cigarettatárcát, nyakláncot j 
s fogcsinaláshoz szükséges tört ara­
nyakat, arsnvpánzokot vittek el a 
betörők. Hajnal fogorvosnál egy­
negyed 7 és egynegyed 8 óra között 
jártak a betörők. Az irodában a fió 
kot felfeszitették az ezüstnemüt nem j 
bántották,

csak az aranynemüeket rítták el, 
körülb 151 150 millió korona érték­
ben. A három beíörés két óra alatt, i 
fél 6 és fél 8 óra között történt kis ' 
időközökben. A rendőrség sz -lo-körü 
nyomozást indított a tettesek kézra- 
keritésére s remén? van rá, hogy 
rövidesen sikerül kézrekeriteni ókét.

Nyíregyháza
tett a törvényhatóságokká átalakulni 
kívánó rendeze’t tanácsú városok 
mozgalma ügyében.

Az utolsó előadó Ábreh im Sándor 
főmérnök volt, aki a telek értékelés, 
telekadóztatás és iaká-politikáról 
beszélt.

Ezután a polgármesterek kü'dátt- 
sé-ge a belügyminiszternél tisztelgett, 
majd a belügyminiszterrel együtt a 
városháza udvarán a Magyar Film 
Foda utján filmre vétette fel magát. 
D'lután fél 2 órakor a Korona nagy 
termében 600 terítékes bankett volt.

A délután többi pontjai 
lóverseny és ügetőversauy a Szabolcs 
vármegyei Gazdasági Egyesület ren­
dezésében, a Magyar Atlétikai Klub 
és a NyTVE rocdezésébei>, vallásos 
est az evangélikus templomban és 
este 8 órakor a Városi Srioházban 
a nyíregyházi Ipartestület estélye 
zárta be a vasárnapi ünnepségeket.

A centennáriatni ünnepségek har­
madik napján 

Keletmagyarország kilenc felsőkeres- 
kedalmi iskolájának tanu'ói gyűltek 
össze szellemi tornaversenyre. A ver­
senyt Trauttmann Henrik királyi 
főigazgató nyitotta meg. A versenyen 
részt vett kilenc iskolának kilenc 
igazgatója, negyven tanára és 120 
növendéke. A versenyen magyarból, 
kereskedelmi számtanból és gyors­
írásból kellett egy-egy tételt ki- 
dolgozni.

Délután a versenyzők tiszteletére 
cserkész-ünnepély volt a kiállítás 
területén tánccal és tábortűzzel 
egybekötve. Ugyancsak délelőtt kez­
dődött a

három napig tartó tennlszverseuy, 
amit a Nyíregyházai Tennisztársasdg 
rendez az EríséöcMigetben. Este a 
Városi Színházban a ref. Nőrgylet 
rendezésében jótékony célú műked­
velő előadás volt, amelyen Herczeg 
Ferenc „Fekete lovas“ című drámáját 

1 rdták elő.

Meghalt Mácsai
(.4 Hajduföld tudósítóidtól.) A 

magtár dalos életnek és a zonovi- 
lágoak súlyos gyásza van. Mdcsay 
Swd’r, a debrec ni református 
Kollégium, a református főgimnázium 
őrs?ág-zertö ismert kiváló zene és 
énektanára szeptember 14 én, vasár 
nap éjjel 66 éves korában csendesen 
elhunyt. Mdcsay Sándor karnagya 
volt a Kollégiumi kdntusnak, a Városi 
Dalegyletnek, az Egyetértés dalárdá­
nak és

harminckilenc hosszú éven 
keresztül

fejtett ki mint karnagy gyönyörű és 
eredményes működést, számos dia 
dalra vezetve a vezénylete alatt álló 
dalárdákat.

Mácay S tudor 1858 ban született 
Kabin. Gimnáziumi és főiskolai ta­
nulmányait Debrecenben végezte és 
itt szerezte meg 1882 bon lelkész! 
oklevelét is. Ettől az időtől kezdve 
széleskörű törékenységet fejtett ki 
Dabrcc n zenei életébe!. Számos 
kiváló énekdarabot szeneit, amelyek 
révén országosan ismerték és becsül­
ték. A Városi D.degylet törökországi 
körű ja alkalmából a török szultán 
az Ozmanje rendjel negyedik osz­
tályával tüntette ki, megkapta azon­
kívül a török „Szandji“ művész­
érmet is.

Hilala éppen olyan szép volt, mint 
az élete; csendesen, alvas kőiben 
lehelte ki lelkét. E hunyta nemcsak 
Debrecen valósában, hanem ország­
szerte nagy és ő-zinte részvétet 
kellett.

A debreceni református főgimná­
zium tanári kari szeptember 15 én 
tartott ülésén S. Szabó József igaz­
gató meghatott szavakkal parentálla 
el az intézet kiváló tanárát, a tanári 
kar pad gjegyzőkönyvben örökítette 
meg emlékét. Elhatározták azon­
kívül, hogy nasérff koszorú vált- 
Ságként

1 millió korona alapítványt 
lesznek.

Az intézet ifjúsága, értesülésünk 
szerint, saját kebelében gyűjtést 
indított a Mdcsay Sándor nevére 
teendő nagyobb alapítvány céljaira.

A fáradtságos, de eredményes 
munkában megörült Aídcs-iy Sándor 
temetése szeptember 16-án délután 
4 órakor les?. A református Nagy­
templomban tartandó gyászisten­
tisztelet után az elhunyt hűlt te ne­
meit a Kossuth-utcai temetőben 
helyezik örök nyugalomra. Temetésén

Fűszer, csemege é% italárukban 
elismert, elsőrendű, megbízható és szolid 

bevásárlási forrás a 

HANGYA 
Főüzlet: Rózsa utca 

Fiók-üzletek a város minden részében

ül Ugyanott Dupuy-féle magcsáva kapható !Ü

Sándor karnagy
résztvesz a Kollégium és a refer- 
máim főgimnázium tanári kari 4» 
ifjúsága teljes számbin, valami4 
az összes debreceni d ilagyleiet.

Elliunytáról a következő gyuj. 
jelentünket adták ki.

A Debreceni Városi Dalegylst, vz’amint 
az „Egyetértés Onképzö Dal és Zene, 
egylet“ elnöksége és választmány» mély, 
séges megiUetődóssel tudatják, hegy 
országos nevű, érdemekben gazdag kar­
nagyuk, a magyar dilosügy egyik oszlop». 
MScsay Sándor főiskolai tanár, a 
török negyede ztályu Ozmánje re .dj jt és 
a török Szaniji Müvés sérem tulajdonos», 
1. Magyar Dalo.-srövet»ég Országos Társ­
karnagya stb., karnagyi működésének 
38 ik, illetve 26 ik év:bei, fslyó évi 
szeptember hó Iáén vasáruip éjjel 12 
órakor jobblétre sza derült A m gboldo­
gul hűlt tetenai a folyó évi .szeptember 
in 16-án dsután 4 óékor a reform i.us 
Nagytemplomba.! kezdődő gyászszertartás 
után f >guak a bős utn-utoai temet >ban 
örök nyugalomra helyeztetni Emlékét ke 
gyelettel őrizzük!

A debreceni reformé us Kollégium elöl­
járósága és tanári kara mély faidaiommal 
tudatja hogy: Mácsay Sándor a 
Kollégium Leik rszképzö litézoé'ek és 
Főgimnáziumán ik oner és znietaiara és 
a kollégiumi kántus vezetője, 39 évi nagy- 
érdé 1 ü tanári működés után folyó évi 
szeplem er hó 14-én csendesen jobblétre 
szenderült. Temetjük a Nagytemplomul a 
Ko-sutb utcai temetőba folyó ti > 16-án 
délután 4 i rakor A Kol eguimot pótol­
hatatlan veszteség érle haláéval, Legye« 
áldott emlékeíete! A Koll’gmm Igaz­
gatóága. — A temetést Dankó temeti, 
vállalat, Kossuth utca 6 , rendezi

Vitriollal leöntöttek 
egy alvó fiatalembert

! (4 Hajduföld tudósítójától.) Éf-
j dates vitiiolos merénylet történt 

hétfőn délelőtt Debrecenben. Céh 
D?zsö 20 éves Erzsébet utca 31. 
szám alatti lakos délelőtt a lakásán 
aludt A fiatalember nyitva felej­
tette szobájának ajtaját 8 ezen ka- 
re-ztül lop •'dzott hozzá egy koldus­
asszony, aki

egy üveg vitriollal leöntötte.
A vitriol a szemén és az aicán 

érte Cseh Dezsőt, akit a mentők 
beszállítottak az egyetemi klinikára.

A merényletet a koldusasszony 
azért követte el, mert Cseh Dazső 
előzőleg kiutasította a lakásából s 
ezért boszttt akart állani a fiatal 
emberen.

5000 korona üzs^avas 
apróhirdetés 5 lapban

ALAP1TTAT0TT 1882-BEN. EGYEDÜLI SZAKÜZI.ET

KULCSÁR IMRE ES FIA
(A NAGYTEMPLOM MELLETT).

Csendőr
A vasúttól egyenesen jöhet, mert reggel 
7 órától vásárolhat, nem ke l sietnie, 
mert délben is nyitva, — este 6 óráig, 

vámőr, vasutas és 
katonai összes f alsze-

9 relések nagy raktára
Külön sapkaosztály. A legfinomabbak mérték után. »------

V4SBUTOROK :: TŰZHELYEK
Folytonégö kályhák
gyári raktára

Sesztina Lajos vaskercskedésében Piac-utca 23
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r p.jkóczv György erdélyi jejede- ! ' lem Hnci békekötése III. Ferdlnánd- ; 
dal a valldsszabadsdg védelmére. I 

«0/9 Rostopschin kormányzó 500 helyen ; 
10 felgyujtatfa Moszkvát.
17RG Az első magyar lapszerkesztő Kút- 
1'^^ tsár István születése Révkomárom-

ban. ______ __ _________
Ä’ meteorológiai intézet lelentése

|d jóslat: Átmenetileg enyhébb idő vár­
ható, némi lehűléssé^

Kö> művelődési könyvtár nyitva délelöt 
in—i-ig, dé'ulán 4 -7-ig.

Csokonai szmhíz este 8 órakor: An- 

tÓ Vígszínház : Hotel Potemkin.
Uránia : Acélizom.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

■artanak: Megváltó. Arany Egyszarvú, Mu- 
S. Magyar Korona, Nádor, Csokonai 

Arany János.

— Hároujszásölren millióba kerül 
a városi hajdúk egyenruhája, a vá- 
!Oq tanács hétfői ülésén Kiss Ká­
roly tanácsnok előterjesztette, hogy 
a városi hajdúkat uj egyenruhával 
kell ellátni télire. A városi tanács 
ajhatározta, hogy egyelőre csak a 
legszükségesebb egyenruhákat ké­
szítteti el — azonban az egyenruha 
beszerzés még Így is 350 millióba 
fog kerülni a városnak.

La 15 618 ügydarab. A városi 
elsőfokú közigazgatási hálósán kéz­
besítői a múlt hónapban 15618 így- 
darabot kézbesítettek, amelyek közül 
bírósági ügy volt 3200 darab. Hir­
detményt 343 darabot hordtak szét 
a külsőségen és miután a postások 
a kertségekben, a telepeken és a 
város inás külsőségein nem kézbe­
sítenek, a postási teendőket is a 
város kézbesítői látják el. Postai 
levelet elkézbesitettek a múlt hónap­
ban 3400 darabot, ami jelentős 
munkateljesítmény, ha figyelembe 
vesszük, hogy a város óriási kitér- 
iedéstl 160,000 kát. holdnyi területén 
•a külsőségi kézbesítői teendőket 
mindössze csak tiz kézbesi.ő látja e\
- A bőbéri állásra pályázik az 

Esti Kurír munkatársa. Budapestről 
leientik: Abday Gusztáv az Esti 
Kwlr briltaniás munkatársa, akinek 
a ner-o az ÉME vei szemben el­
követett zsarolási botrány kapcsán 
lett ismertté, benyújtotta pályázatát 
a Bui Mihály nyugdíjazása folytán 
üressen állóhóhéri állásra. A pályá­
zat ugyan még nincs kiírva, azon­
ban már is igen nagy azoknak a 
száma, akik követni akarják a libe 
ráli-i hírlapíró példáját.

— Viiriolos merénylet Budapesten. 
Budapestről jelentik: Tegnap délelő't 
egy Fehér Irén nevű elvált asszony 
viuiollal leöntötte Lukács István 
ingatlanforgalmi ügynököt és ennek 
éd-s.nyját Lukács Mihálynét, akit 
táviratilag csalt fel Budapestre. Fe­
hér Irén a merénylet utáu elmene­
kült, de ma délután a nyomozására 
kiküldött detektívek elfogták. E'ő 
állították a főkapitányságon, ahol 
elmondotta, hogy ő csak azért kö­
vette el a merényletet, mert az öreg 
Lukdcsné őt mankójával meg akarta 
ütni. Vallomásában kijelentette, hogy 
a vitriolt azért vásárolta, hogy Lu­
kács István szemeiáttára öngyilkos­
ságot kövessen el. Fehér Iránt kihall­
gatása után őrizetbe vették.

— Vasvármegye búcsúja Herbszt 
Géza alispántól Szombathelyről je­
lentik : Vasvármegye törvényható­
sági bizottságának ülésén búcsúz­
tatták el Herbszt Gézát, a vármegye 
nyugalomba vonuló alispánját. — A 
közgyűlés egyhangúlag elhatározta, 
hogy a távozó alispán érdemeit jegy- 
’őkönyvileg örökíti meg.

— Szélhámos asszony. E-igil D jzsö 
füszerkereske lő fe'jol intést tett özv. 
Kunfa’vi Jánosné ellen. Az asszony 
előadta, hogy egy főszolgabíró öz­
vegye 8 vásárolt az üzletben, 668 
eer korona értékű holmit csalt ki ■ 
Bogéitól h mis cim bemoudása mel- I 
lett s aztan megszökött. — Cialás j 
rnia't köiöiik az állítólagos szolga- I 
birónét.

— A világ legmagasabban fekvő I 
szállodája. Barjnböl jelenük: A 
Jungfrajockou tegnap szentelték be 
ünnepélyesen az uj Burghaust, Eu­
rópa legmagasabban fekvő szállóját. , 
3460 méter. A szálló télen ii nyitva I 
lesz.

— B-ícsben változatlan az index.
Bfc-iböl jelentik hivatalo«an, 
az élet fenntartási költségek index- 
száma az dő;ő hónappal szemben 
változatlan.

— A mnnkapiac helyzete Buda- 
pesttől jelentik: A w. kir. állatni 
munkiiközveti ő hiva'al jelentőse szó 
rint szeptember 10-én a budapesti 
és VII vid'.ki h Dó-sági munkaköz- 
vetítő összesen 2662 munkahelyet, 
továbbá 3781 munkakeresőt tartott 
nyilván. — Szűz munkahelyre 142 
munkabérét ő jutott. A munkapiac 
helyzete az előző héttel szemben 
némileg rosszabbodott.

— Cassalíni meggyilkolása. A 
Daily Múly értesülése szerint Cis- 
salini fascists képviselő meggyilko­
lása fényes nappal egy villanyoson 
történt. Cassalici mellett ott volt 
fiatal leánya is. A gyilkos három 
lövés után leugrott a kocsiról és 
menekülni próbált, de üldözőbe vet­
ték és elfogták.

— Halálos szarencsétienség Bar- 
nóták villájában. Kaposvárról jelen­
tik : Bernolá't Nándor volt népjóléti 
miniszter fonyódi villájában Hí'mun­
kálatokat végeztek. Az egvik ott 
dolgozó munkás, Komáromi Ferenc 
19 éves napszámos leszállt » kút 
mélyére. Alig ért a csiga 8—10 
méterre, Komáromi kiáltozni kez­
deti, kérve, hogy vonj ik fol a csi­
gát. Hiába volt azonban a gyorsa­
ság, a szerencsétlen fiú a kút mé- 
Ivőböi felszálló gázok következtében 
elszédült ős a mélységbe zuhant. 
Holtan húzták ki.

— A Békessy Bála vívó klub ez; 
utón értesíti a tagokat, hogy évi 
rendes közgyűlését szeptember 2L-én 

i délután 5 órakor tartja a városháza 
kislanáes termében.

— Két gyilkosság Heteken ké­
résztől csörgött a vér a liberális lap­
hasábokon mikor az olasz szocializ-

• I mus egyik agresszív képviselőjét, 
t Matteotüt meggyilkolták Mu-solini 

fejét követelt« a magyarországi jog­
rendkórus, a fasciztnui nemes naci­
onalizmust leverték be naponta a 
gonosztevők ontotta vérre, úgy, 
hogy az o’asz-magyar joviszony vég­
telen kárara Itália miniszterelnöke 
volt kénytelen visszautasítani a 
„magyal“ sajtó tolakodó igazaég- 
keresésót. - Most újra politikai 
wilkO'SAir ontoGa ki életét egy de­
rék olasz''politikusnak, C-isa/íni kép­
viselőnek. S íme, a liberals sajto- 
mezőkön deiüi nyug-lom és n ma 
csend. Nem háborog bennük a sokat 
hánytorgatott emberi szó idant.L, 
békén pihen a humanizmus jehzó^ 
nótára s az egész „incidens m g 
egy napi hir erejéig sem rezgeti meg 
»g’»g°<na j.riWi "
ugyanis inegbocsá’h itatlan bűn lei 
helte: mint faicis », harcos kaicn a 
volt a nemzeti önér/en.’k és jajt 
önérzetnek. Mir pedig könnyet, nek­
rológot és megtorlást esik az érdé 
mól, aki nem fajának, hanem a faj- 

t; érdrksit szolgálta.

h'gy

— Halálozás Preisibtrgér Géza 
ni. kir. vámőrség ffh dnagia 27 
eves korában szerencsétlenség követ 
koztáben e.hunyt. T metése kedden, 
szeptember 16 áu lösz Á°filván 
katonai pompával.

— Házasság. Ö.vo’y vi ki Hanka 
Itnréníi B din Lén c<íltöi tökön szep­
tember 11 én házi'-S’gri lépett 
Bnd-ipesten vár^di Ridy Járói föld- 
b rloko s.v.
- & HÍV. menetdi) kedvezménye! Olvasó 

ink érdekét szolgáltuk már akkor is, mi- | 
d n tudomásukra hoztuk, hogy » tenyész 
ál at kiállítás taitamtra kedvezniinyesen j 
utazhatnak Budapestié Még inkább s ol 
gátjuk azzal, hogy felhívjuk figye műket 
az ország legnagyobb szövetáruházára, 
mely ragymeunyisegü maradékot iboesájt : 
rendelkezés e a nagyközönsógnsk, mo'vek > 
a londoni Sender cég (Londo i 14 G >lden 
Square) íriáid forgalma révén halmozódtak 
fe és a napokban érkeztek Budapestre. 
Fenti tény kivételes alkal nat nyújt Deb­
recen város közönségének, hogy a legjobb 
békebeli minőségű kelméket mélyen , le­
szállított alkalmi árban szeiezhesse be az 
18 0 óv óta fennálló Semlcr J. cég Bécsi­
utca 7. szám alatti fő- és '.Koronaherceg- 
utca 9. szám alatli fióküzletében.

— A Magyarság cimil napilap a 
keresztény világnézet vezető buda­
pesti st.jlóorganuma arról értesíti 
szerkesztőségünket, hogy aki címét 
közli, két hétig megismerés végett 
ingyen kap mutatványszámot. Elő­
li fűtőinek számtalan kedvezményt 
nyújt, tisztviselőknek kedvezményes 
előfizetést ad. Kiadóhivatala Buda­
pest, VII., Miksi-u'ca 8.

I - Dohnányi hangversenye 5-ón a 
i Bikában.

TESTEDZÉS

DVSC 4, DTE DK A SE, DMTK 3-3 
ponttal.

Küzdelem a II- osztálya bajnok­
ságért. A Törökszentmiklósi MOVE 
—DMTE mérkőzés 1:1 arányban 
eldöntet lenül végződött. A munkás 
csipstjóbb volt ellenfelénél. A KIESE 
helyi riválisát, a Krrcagi MOVE-t 
győzte le 1:0 arányban, míg a 
K’svárdai SE—Nagykállói SE baj 
noki mérkőzni meglepet Ars . ortlleg 
1; 1 arányban «'döntetlenül vég­
ződött.

A MAC Nyíregyházán « N/TVE 
ellen 4:2 aramban győzött szép 
játék után A M AC ot a közönség 
melegen ünnepelte.

i DMTK—Debreceni Postás 8:2
i Biratsrgos tréningmérkőzé-s.

DTE iíj—DKASE ilj 2: 0 I jusági 
bajnoki mérkőzés,

Fővárosi eredmények. MTK—Sim­
mering Bécs3: 1, Törekvés-Zugi» 
3:2, NSC—KAC 1: 1 bajnoki. II. 
osztályban: KTE—Postás 4: 3, TTC 
—UMTE 1:0, Ekszer?sz—BAK 
5:0, ETC—UTSE1: 1, Fóv. SK — 
KAOE 3: 1.

DMTK—DIASE barátságos mír- 
közé1; lesz vasárnap Debrec mben.

Ausztria legyőzte Magyarországot

(A H.jdujöld tudósítójától.) Ausz- 
t-ii válogatott csapila Becsben 2 : 1 
arányban legyőzte Magyarország vá­
logatott csapatát. A magyar csapat 
teljesen egyenrangú clientele volt 
az osztrákoknak. A vezetést az osz­
trákok szerzik meg, amit pár perc 
múlva Orth egyenlít, gyenge lövé­
sét az osztrák kapus beejli. A mér­
kőzés utolsó percében tFogl 11. ni- 
bájából 20 méteres szabadrúgás a 
magyarok ellen s Zsák a magas lö­
vést beengedte. A magyar csapatból 
Orth, Pataki, Takács, Blum, Kok­
kor volt jó, inig Branics igen rossz.

A BUSE a bajnoki lista élén

(A Hajduföld tudósítójától A baj­
nokság humadi’i fordulójának meg­
lepje, a BUSE szép győzelme 
a NyKlSE felelt és houy a DV8C 
csak nehezen győzött Ki-vardin. A 
k;t liván-i DTE-DKASE kü-.dolme 
eldöntetlenül végződött. Eredfények :

DTE-DKASE 1:1, iélido 1:1
Erő' izgalmas, durvaságra hajló 

• mérkőzés. A DTE volt a többet és 
i veszélyesebben tamadó. A vezet ö 
' gólt a DTE szerzi meg Tárkányi 
i szép lövésével, amit egy perc múlva 
i Öiiös egalizál. Friad II-t és Me- 
I cserit a biró kiállította. Fenyves 
i Miklós fővárosi bírónik is gyenge. 
! BDSE-NyKISE 4:2, félidő 3:1. 
- á BUSE megismételte múlt vasái- 
j napi bravúrját, sz'p játék után győ­

zöl? A NyKlSE onu a védelem 
gyengén működött. Góllövők Cziczka, 
Zimbó, Liga, másrészről Benkey.

DVSC—Kisvárdai TE. a legyoc- 
güit Vasu’asok c-iak nehezen győz­
tek a lelkes kisvárdaiak ellep. A 
győztes gólt a bravúrosan játszó 
Molnár lőtte 11 esböl. Biró Nagy 
Dániel Góllövők Polanetzky és Sio- 
Járszfiy, Molnár illetőleg Kovács és 
Orgoványi. A bajnoki lista élén a 
BUSE áll 4 ponttal, utáni jön a

rossz.

Tessék kivágni, 
fel mutatás eilen aben 
árengedményt kap II

Kiismert Lego’csóbb 
ssörmeáruk beszerzési 

forrás«

LIPCSEI
SZÖRMEHAZ
KOHN SÁNDOR szücsmester 
Debrecen, „Arany Bika“ szálló 
épület mozi bejáratnál.

Női szőrmebundák mér- 
tékszerint minden szín- 

ben

2|500.000hhi
boák (rókaforma) 
elsőrendű munka

245.000
koronától.

Szőrmék darabonkénti 
eladása. Női és férfi 
báránybör bekecsek ho­

zott szőrméből is.

kihimezve vagy anélkül készül­
nek. Szörmeáruk javításai és ala­
kítása a legújabb modellek után 
készülnek. Szőtmefestést lipcsei 
módszer szerint, bőrkikészítést 
vállalok. Mielőtt bármily szőrme­

darabot vásárol érdeklődjön 
Lipcsei szörmeházában.
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SZŐNYEGSZÖVŐK
csakis valódi perssa i i 1 n D 

FONALAK.m&vés.i MINTÄK éá eredeti 
SZŐ VÓ SZÉKEKkei lehet értékéé siőnye 

get és go beliül «idiii.
Kisb egyedüli «aakíntésete

M A N U S R. T.
Budapest, Vili.. Rákóczl-tér 11. sztm. 

(Küldemények utánvéttel Is )

vígszínház
Kedden, September to 16-án ma u'oljir* 

, BAnky Vilma és J. Angelo fö.izoreplésevel

Hotel Potemkin j^rz"^^.
UterdAn—Csthöriökön, «September 17 — 
IS an. Borsaim*« tűivéss New Yorkban. 

P Film a löioltööás’ nehe^ munkájából

Harmadik riadó "r*k?vX 
] bin. A film iegpoétlkusabb része az öreg
j lüioltó és hD lovának harca a tOzoitó-

autókkal

f Péntek —Szombat-Vasárnap, Fieptem^er
f 19—20-21-én. Világsláger. Ráül is müsur
ií Korda Mária 6a Bomiay A. fédzereplésevol

Jött-ment asszony Lta*»*1“; 
felvonásban A budapesti .Corvin* síin-0 
ház atttakolós újdonsága.

Jön ZRNUAI FOGOLY világattrakkió 1

URÁNIA
| Ma étoljára 3 órás mOsor

Acélizom
tíierdán — CeOtÖrtöá,szeptember 17-18 án 

Maciste: Harc a holttestért 
Kalaudorfilm 5 felvonásban.

Péntek—Siombat —Vasárnap, «September 
1Ű 20 21-en Baky Peggy első nt.gy 7 ■ 
felvonásos filmje

Peggy gyémánt babája íi

5ZINHÄZ
325-340, ó zab 360—370 (eroo.
380- 385, repce 620 - 650, korpa 23o "
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Műsor:
Kedden : Antónia, vígjáték B) bérlet.
Szerdán; Aivácska, operetté C) bérlet.
Csütörtökön: Árvácska, opereite ü) 

bérlet.

Svlvi.sras .'-a kdífojBétip i
Kováts Teius én Kardosa Géza mulató 

jele ése idósb Mjgyaii Imre zeiu-kisére- 
tével, még az oly vilagsiáger darabban is 
mint az Antonia, mely ma B) bériéiben 
lesz megismételve, szenzációként hat.

Atvácski, sláger opeiette Gyöngyössy 
Mäiyvel a címszerepben, szetdán és csü- 
ICitoKön keiül ismét szinte.

Beteor morgó
Csütöitökön .Lengyelvér“. Mindkétrész 

egyszerre. Előadások 5, 7 és 9 órakor. — 
jegyelővétel Szudán délelőtt 10 órától.

HÖZGRZDHSAG

Kisebb árnyereségek 
a tőzsdén

A mai tőáfdén birátságos irány­
zat mellett emelkedő árfolyamok 
kerültek felszínre. Bár a piac Becs­
ből bíztatást nem kapott, vélemé 
nyes vásárlások kezdődtek meg és 
az értőkok a tőzsdéidé folyamán 

néhány százalék árnyereségei 
értek el. A kedvezőbb hangulat ki­
alakulásához lio-z.ijaru't az a körül­
mény is, ho.y az ipari papírok pia­
cán néhány értékben igen nagy üz­
let voit. A zárlati árfolyamok a mai 
középkurzutrn vagy azok fele’tala 
'ültek ki.

Farancvaro*!
Fe hajlás 28 0 Könnyű 26 -27 

és nehéz 26-27, 28 ezer. A váiá, von 
tátit: «ót. n

Nyilttér

Magyar korona 0.0069.
A debreceni sertésvásár. A kövér 

sertések piacán nagy volt a felhaj­
tás, amennyiben 250 thrab sertés 
került piacra. A közepes kereslet 
dacéra lanyha volt az irányzat. A 
príma sertés kilogrammja élősúly­
ban 25—26 ezer K, a közepes mi­
nőségű 25—26, a silány pedig 22 
ezer K-tól feljebb.

A sovány sertések piacára kis ke­
reslet mellett körepes volt a felhíj 
tás. Az árak élősúlyban és kgr.-kint 
23—28 ezer korona között mozog­
tak. Áremelkedés nincs.

London 2370, Milánó
Rrüssze 26'0, Präg»

Budapest 0,0069. Belgrad 7C5
Ho.landit 2)3, Varsó 102,

Friss

Oupuyféle magcsáva
Telefon 70.

kap ható

C i aoáh Jozsfit H. Bt

Nrt,. rá 53), 
2335, Pétig 2850 
1585, “ ' 
Bukarest 28’.
Berlin 126. B-'cs 76.—
Magyar Normet) Bank jelentés© 

a d •■•iü ■>-’folyamokról
í'o lát 76750—77310, angol fort 3420 0 

346000, hollandi forint 29375—29620, 
francia Iranii 414’.)—4170, svájci ’rank 
14400- 14695, cf koicnt: 2.-88 -2307, ti 
4 6 410, líra 3382-340), ámár 10'21- 
1042, oszir’lt koron* 108.85 -1(945 fiilé', 
Napoleon arany — pénz.

Az irányzat ma gyerge vö t Búza 7500, 
rozs 5000 koronával o'csóbbodott.

Htvaialns arax. 76 sm - tiszavidé» i 
búza 4 ICO-10 eg- éb 4075-125, 78 
kiló* liszavidr-i búza 4.7■—225. egyéb 
4250 — 475, rozs 350—355, tak, arpa 
.390 — 420, sörárpa 460—499, uj zab

Nyilatkozat
A H jduföldben megjelent .Csendélet 

a Pétéi fián“ c. cikkre vonaikozo ryilat- 
kozat a s általában a helybeli l.ip.ikbm 
ez esettel kapcsolat ban megjelelt közié- 
menyekre vonatkozólag kijelenlem, h gy 
én a nevezőit Szilágyi Istvánnal sem ifeie 
barát ágban, sem ismeretségben soha 
nem votam, korcsmában vele nem ittam 
s a már ismert esetkor az utcán ö 11 na. 
dott meg minden ok nélkül, amiért én 
fel is jelentettem s én az égisz ügyet a 
biróvágnak átadva hirlaprag befejezet ne< 
tekintem.

D.brec.-n, I924 szept 14.

Njgy Dezső.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lösséget a szerkótztőség.

Eiadúcsaláiliház
TÓCÓSKERT, MÉHES UTCA 17 SZ. 
ház 300 négyszögöl telekkel, ;z?p 
termő nemes gjümölcsfakkal kőzba 
jött családi okok m att jutányos 
áron eladó Van rajta 2 szoba 
két konyhából álló cserepes épülőt. 
Értekezni lehet ugyanott a 

tulajdonossal.

i

■

Értéktőzsdéi árfolyamok (ezresekben)
Bánkún :

goi 45 
Atlantice 22 
Hosny.agrár 50 
földhitel
< -Zí: 
t!érmés 
Hungária 
Agrár 
HSziavon.
Lloyd Bank 
li.gj m hitel 
ingatlan 
Cseh 
Forgalmi 
le!».
Kér. hitel 
Lcsránnt. .i. 
Amerikai b. 
hűmet

250
126
36

58 
4 5 
518 
200 
23.
32 
111
23
67.

4-
24

20 
23

8.
10
26

174 
1155

127

Kö/.p. Jelz 
Városi 
Bérkor 
Nemz, bank 
J< .-.lr. Bitéi 
Kere-k 1 
Wiener B
Takarékpénztárai

Belvárosi 26.5 
Lipótvárosi 7 
Egyes.fövár. 1C6 
Hagy Alt. 120 
Moktar 180 
Pesti hazai 338 ) 
Kőbányai 10 5

Biztosítót 
L Magy. 
Kenőiére 
M-francia 
Jég 
Pannonia 
Pátria

Malmok 
Back 
B.-miskolci 
Concordia 
Békéscsabai — 
Első Bpest 
Tfirökszntm 
Gizella 
Hun aria 
Királymalom 27 
Viktória 191

7750
165

97
250“

70

47
122
36

120
28
45
8’

Iranszdan. 62
Bányák és teglagy
BauxittröszillöO 
Beocsim 
Borsodi 
I őrinczi 
Csep. tégla 
Cement 
Szászt ar; 
Kohó 
István 
Draaohe 
Magnesit 1 
M. asztali 
A. Kösz. I 
Kerámiai 
Mi'ri szó 
hagy bit. 
Salgö 
Sajőkomlói 
Újlaki 
Unió 
Urikányi

Nyomdád 
Athenaeum 1 
Fővárosi 
Franklin 
Globus 
vunossi 
Pallasx 1 
Révai 
Rigler 
Stüfaiiount 
Ujságüzein 
Vas es gépgyára. 
Bródi vagon 104 
Koburg 45 
Corvin gep 4'5 
Csáky 
Gépgysr 
Fábián 
Fegyver 
Fémketesk. 20 
Flankl
■anz D. 

■Ganz vili. 
Kistarcsai 

ÍGyörffy 
tloffher 
Kaszab 

| Kissiéig 
Kühne 
Láng 
Lipuk

925
80
55

14
56

310
400

27
156

1730
57 

2850

32
108
530

840

112
7.5 
71
24
7 

178
40 
56 

4 75
8.

14.
135

4
113.

100 
2495 
1326

87
75

53
6 5
37

100
10.

Gép és vasúi 23. 
Magyar acél 20o 
Belga fém 
Mérleg 
Motorgyár 
ólom 
Chandvir 
Vegyipar 
vagongyár 
Palágyi 
Rex 
Rima 
doestemanu 63 
Kotmiiller 7, 
Schlich 
Schuller 
í andlorf 
Vulhán 
Wöriiei

Textilipar 
Textil 7. 
Gyapjúmon) 37 
Szövőkötő 
Gold oerge-. 
Gyön textil 
Juta 
Karton 
Vender 
Pamut 
Szegődi 
Uiiio textil

Vegyipar 
Chinoin 
Danii;* 
Diana 
■»pódium 
Flóra 
dung, mini 
Keleti 
Klein és Fi i 
Kioldd

120
14-
26.7
16 5

130
18

64
7.

150

Győri bőr 85 
Hangyaipar 17.5 
Kábel 
Királyautó 
őstermelő 
Gummi 
Német m. 
Vasút forg. 
Interrexim 
Star 
Telefon 
Turul cipő
Unió színház 
Szolnoki 
Zagyvapálfsl 
Túrni Te n

Cukorgy.vrak 
Dé cukor 
durvái 
Cukoripar 
dezőgazd. 
vtezőúcgy. 
Sturnma.-

Elelmisz
Cinner 
riu nei 
Fruktu.s 
Ualkeresk. 
Szalámi 
Óceán 
í aspöki 
1'OKaji 
Villany. 
Gáz és
A'-t. Gázizzó 10 5 
Alt. Lógsz 
Izzó 
Just izzó 
Auer 
Blőbus 
Vasai, vili. 
Lámpa

Olajmii vek

29 
209 
250 
138 
155 
16.
40 

105

540
47
17.
140

Kerékgyártó László
kézimunka és rövidáru üzlete megnyílt!

49 5 
38'

69
21.

18 
140 
25 
161 
87 
50 

21D 
320 

8.

9 
85' 
6.5 
130
70 

107

5.
60
35
29
1U-

60 
4'
14

485
93)

2290
40 i
197

2175

58 
4800

18
1025

21

61 
villamos

400
625
3.2

59J
49.
60.
135t’örók 

Winder
Szénkéuee 5 Marosi petr 85
Labor — Ji*jip»r 61

Különfélék Sör és szeszipar
Bárdi — • Baróti 2
Bőm 58 Rószv.-sör 285
irmsót 38, Temesi sör —

Corvin film 8. Fővárosi sör 38
Dorogi —• ilsohwindt 15)
Junantu i —- Győri szesz —
Papinpvr 34 Kegle vioh 18
f'oltcn 80) Kiráh sör 6í

l'olg. Sör 
Kransz 
Pannonia s 
Temesi sz.
Szálloda, gy.fürdő 
Hungária - 
Royal 
Égisz 
Ligetszanat 
Schwartz«? 
Lukács

Faipar ;
Mercurfa 
Cserző 
Dharaszli 
Egy. fa 
Fuuiergyás 
Guttman.) 
tiszai 
Honifa 
Kőrösb 
Kronberger 
Lignum T. 
Hitulfa 
M agy,-Am 
Eldő­
li. Loyd 
Malomsoky 
Nemzeti 
Licit tig 
Jfa uj 
Rézbánya; 
Szlavónia 
Thék 
Nasici 
Viktória 
Zabolai 
/.untai 
irdőbirt.

KÖziekBilátl 
Adria 
Atlantion 
íőzutr 
Várom 
Búr 
)éli vasút

Meftcr 
Levante 
Miskolci 
Nova 
Aliamvasut 
Tröst

25
27
60
11-

2.2
20.
2'2

13. 
885 
110

8-5 
24-5 
16- 
47 
18.5

8-
3 

36 
8- 

39) 
35 
510

95 
80

2080
4

68

vall

53 
6J 

220
75 

208 
182 
72. 

135 
455 
142

Szentanna-utca 6. szám

HmilHIlTCOI aiOflTCSflHHOl
g urí, női divat, rövid, fonal és kézimunka kellékek I - g- 
a olcsóbb tes erxéusforrasa arban és minőségben ulólérheletlen.

Uj ruhaüzlEt! PIAC-U. 61 Uj ruhaOzletI
!! SZENTANNA-UTCÁVAL SZEMBEN !!

Klein es Földes 
térti-, fiú- és gyermekruhaáruhá?a 

ajánlja a legjobb gyapjúszövetekből készült, legkényesebb

igényeknek is megfelelő őszi és téli férfi-, fiú- és gyermekruhait

Már az alanti á

Fehete és szűrte hossz i téli haháioh
K 1,200.000

Strapööitönyöli hüiönbözö szineta
K 600.000

Barna és fehetB börhobátoh . . .
K 1,200 000

Divat ragián gyapjuszőveiEhből . .
K 950 000
Jaquet nadrágok
Fiú és gyermek isk< la ruhák és téli ka 
bálok nagy választói ban a legolcsóbb 

árakon.
Kérjük cégünkre Ugyelnll

Piac 61

altban kaphatók

Bumm! höpenysh . . . . . . . . . . . . . . . . .
3G0.000 K
Rövid téli habátoh szőrmetiéléssel.
1 00,000 K
Rövid téli habatok raegallérral . ■ • •

800 000 K
Bjapju strux bricsssz nadfágolf . -
200 ooo K
280 OOO K

Piac 61
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K 240 000

K 128.000

85 000K

105.000K

100.000

185.000

55.000K

195.000K

260.000K

K 
K 
K

K 
K

145.0C0
160.000

90.000

44.000
24.0C0

K 
K

22.000
32 000

265.000

árok

/“Zz 
gondot

hogy hol szerezzék be olcsón 
ruházati szükségleteiket. — 
t élőtől talpig ruházkod 
hatnak az őszi Idényre, 
minden elképzelhető ruházati 
cikkben felszerelt, szo'idnak 
:::: elismert üzleteinkben ::::

ßHilNY B H8 Dim- 
HáZ, Eita épület és 
ÜPOLLO OIOflTáHU- 
HflZBflN, Mihlás-utca 
s

Raktáraink túlzsúfoltsá­
ga miatt 20 százalékkal 
leszállítottuk árainkat!!

Ezen tényt bizonyítják alant 
jelzett áraink. Saját érdekében 
cselekszik, ha áraink jó mi­
nőségéről vételkényszer né! 
kül személyesen meggyőződik

Ha nincsen pénze
ö ő n

KAiSERHEZ 
PIAC-UTCA 7

hol részletre a legkedvezőbb fizetési feltételek 
melleit vásárolhat vá.«son, zephir, karavász, férfi 
és női szövet, bélébáru, flane l, barchct, harisnya, 
kötött kabát, Bzvetterharísnya, paplan és minden 
e szakmába váuó cikket. R heti reklAmkikk 
havasi vászon 20 500 korona.

Cégro tessék vlgyAxnl I

Nehéz az élet!
Jó ruhába járni gondot ad, ’Í/C'íÍUC/ 
olcsón beszerezni tessók 95 «1 ki­
menni, hol kevésbé használt úri ruhák el­
adása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése 

Vár-utca l. 12. (Zenedével szembeni. | 
3567-1924.’ Tgy

Pályázati hirdetmény.
A Hajdúböszörmény r.t. város ál 

talános forg. adó kezelő hivatalához 
3 ellenőri állásra pályázatot hirdetek.

Az állások javadalmazása :
A magyar királyi pénzügyminiszté­

riumnak a forg. adó kezelőségi alkal­
mazottak javadalmazása tárgyában ki­
adott 70467—1924. számú rendele­
tének b. pontjában ellenőrök részére 
megállapított illetmény és a várost il­
lető 
lék.

A

lisztabaszouból százalékos juta-

pályátok igazolni tartoznak : 
magyar állampolgárságukat, 2. is- 
képzettségüket, 3. életkorukat, 4.

EK »MIM Wf—Ü
Francia velour kabátra 
150 cm sz. angol férfi 
szövet — -----------

ICO cm sz. gyapjú ka­
zán —----------- —

110 cm sz. gyapjúpup- 
lin — —------ —

140 cm sz. sötétkék és
feketekamgarn ruhára K 

150 cm sz.ragián szö­
vet -------------— — K

160 cm sz trikóselyem K 
100 cm sz trikóselyem K 
Francia ctepe de chi-

i ek minden színben K 
Pi ima mosó divat fla­
nel ------- — — —

Prima mosó divat bar­
ehet — — — — —

Piirna e-iffon és vászon 
Prima Goldberger kar­
ton —---------— —

Legfin mabb ing zefir 
Gyapjú kötött kabát 
Kötött divat mellény 
tiszta gyanju — —

Glória női és férfi 
esernyők —------

Csodaszép fátyol ha 
risnya — — — —

Finom strapa harisnya
la vászon női ing — K 
la zefir férfi ing — K 
Rövid alsó nadrág — K 
Hosszú alsó nadrág— K

kólái képzettségüket, 3. életkorukat, 4. 
erkölcsi előéletüké', politikai megbiz- 
hatógágukat, megszállás és kommun'z- 
mus alatti magatartásukat. 5 egészségi 
állapotukat és 6. eddigi szolgálatukat.

A pályázati kérvények hozzám ci 
rnezve a város iktató hivatalába f, ÖVÍ 
szeptember hó napjanak déli 12 órá­
jáig adandók be.

Az állások a választás megtörténte 
után azonnal elfoglalandók.

Hajdúböszörmény, 1924 szeptem­
ber I I.

Paks? Károly,
polgármester.

IN API ARBAN
8 HETI 

RÉSZLETRE 
I ADOK I vásznat, kanavászt, zehrt, damast, 
I grádlit, barchetet, kartont, női és 
| férfi ruhaszöveteket
| GOTTLIEÖ JENŐ 

M Csapó-u 12. sz. az udvarban 
| il Figyeljünk a cégre »

60 OOO 
35.0(0 
60.(00 

110.000
85.000 
85.000

Paplanok
nagy választékban

Tisztviselőknek
külön árkedvezmény

N a gyválasztékban

m
a legolcsóbb 
napi árakon 
te .zerezhetö

női és férfi ruhaszöaeteh, I ■ 
bőt vülouroh, Casánah, Earcl 
teh, Hartonah, ZephirBh, Oá- 
szonnemüßk, női, férfi, 
méh harisnyák és mindBnnsniu 
rövidäruh

m
 Ferenc

József 
ut 26

iáíiiíHiy Lajos tíjnol

■

'-“‘í <4

Levelezés

Aján'

Lakás

K-tl 
K-tól 
K-tól 
K-tól

K tói 
K-tól 
K-tól 
K tói 
K-tól

.lakra anyaggal
-u. 1. 2618

Í
 Gazdálkodók! Tisztviselők! Munkások!

olcsósági hullám
nine«, azonban annál is olcsóbban vásárolhatnak, ha őszi ruhaszükségletüket a 

KÖZPONTI FÉRFIésFIURUHAÁRUHÁZBAN 
Hatvan- és Piac-uica sarok) szerzik be. Ahol a legjobb 
legmodernebb ruhák raktáron vannak, valamint külön úri szabóosztályon 
rendelésre mérték után készülnek HU

Áraim :

Finom gyapjú öltönyök pantallóval v. bricsesszel 
Mindenfele sportöltönj ök — — — — — 
Divatöltönyök — — — — — — — — 
Iskolaruhák minden színben és minőségben — 
Fiú téli kabátok — — — — — — —

Férfi raglánok — — — — — — — —

Fiú raglánok — — — — — — — —

Fekete bőrkabát-k — — — — — — —

Sirux bricsesz nadrágok _ — — — — 
Mikádók szörmebéléssel divatszülőkben — — 
Magános nadrágok különböző színben — —

Mérték után készült ruháimért szavatolnak azon 
■ tisztelt vevőim, akiknek ezideig ruhát szállítottam

650090
750000
780090
250000
350000
700000 K-tól
500000 K-tól

100(000
140000

1000000
150000

g tisztelt vevőim, aklkneK ezideig rúnát szaiirouam
| Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások

15% kedvezményben részesülnek II
I Mindsfi öltöny és tfflabáta eg j sapkát ingjen adok 11

■ niiWiii zsenijti 7530B, üli ftM liaOBd-tül, liffi le-
““9H ÄnihLbä.
Gyerek trikó, férfi és női “ S Ä o c -r A u
tritefehérneműnk a világon CSAPÓ - UTCA 9. SZAIW

APROH1RDETESEK
Debrecen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa azt az 

apróhirdetést 5000 koronáért, 
amelyet felad a „Debrecen,a „Debreceni Független Újság,11 „Egyet­
értés,u Hajduföld“ vagy a Tiszántúli Hírlap“ kiadóhivatalában.

5 újságban jelenik meg
a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fentsorolt 

lapok bármelyikénél lefizeti a 5000 koronát._

Bájos, intelligens fiatal özvegy vagy 
elvált u szony tisztességes ismeretségét 
keresi dip'omás fiatalember. Leveleket 
,Müvi-zlélek‘ jeligére a Független Újság 
kiadójába. 44 íb

Házasság céljából megismerkednék oly 
házias nőve1, kinek vagyona van. En 
eev önálló jó keresettel, üzlettel bíró 
ember vzgjok, 20 milliónál több vagyon­
nal rendelkezem. Fényképpel eüátott 
levelet kérek diskréció melett Megél­
hetés biztosítva van. »47 év* je"g'-r® 

4425
Burgenlandi református f-atal ember 23 

éves, középiskola képzettségű, másfél­
milliárdnyi vagyonnal, keresi szolid há­
zias református hozzáilö 18—21 £*®8 
leánv ismeretségét házasság céljából. 
Csak fényképpel ellátott leve ékre vá­
laszolok. Fényképek a legnagyobb disz 
kréció mellett visszaküldetnek. Levele- 
kel .Hűség“ jeligére a Hajduföd kiadó­
jába, ____  _________  2673

Lakáscsere Geréby-telepi házastelkemet 
elcserélném kétszobás lakásért, Cim a 
Függetlennél 4296

Bútorosét! szoba, villannyal, egyetem 
hallgatóknak azonnalra kiadó. — Cim 
Egyetértés kiadóban. 4410

Azonnal kiadó különbejáratu csinos búto­
rozott szoba konyhával. — Cim Egyet­
értésnél. ,4384

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó. — 
Erzsébet-ut 10., kapu alatt jobbra. 4421

Dtcai bútorozott szoba kiadó, ágynemű 
nélkül. Mester-utca 31. 4437

Lakáscsere. 2 szoba, mellékhelyiségekből 
álló módim tisztviselő-telepi lakásomat 
elcserélném hasonlóval a város belte- 
rü etén. Cim a kiadóban. 4438

ElcserélnéII 1 szoba, konyha, speizos la­
kásom hasonlóval esetleg 2 szobával. 
Vígkedvű 63 harmadik aj' 4428

Eladó hál. 4szer 1 szoba, konyha, azon­
kívül 1 szoba, konyha 2 üzlethelyiséggel, 

' iómeneteiü füszerüzht mellékhelyiségek- 
kd nagyállomás mellett elköltözés miatt 
azonnal cKog'alható. - Cim Független 

Újságnál. 4“18
Lakáscsere 56'J korona alapbérü 2 szoba, 

előszobán lakásomat elcserélem haso r- 
j lóért, nagyobbért 3 millió ráfizetéssel.

Költözési díj térítésével, cím a kiadódban

Főtéren 2 sióba, konyha,fürdőszoba hasz 
i nálattal izr. gazdálkodó kis családnak 
' kiadó. Cim az Egyetértésnél. 4231

Cy? t linképek készít
(anyag nélkül. G

Tanárielölt lakájért és kosztért gyermekek 
tanítását vállalja. Cím Hajduföld kiadó­
jában. 2611

Zongoratanárnő tanítványokat vállal.
Zenedében vizsgáztat — Tisztviselőknek 
nagy kedvezmény. Cím a kiadóban. 2595 

Éneket és kezdőknek zongorát tanít Orsz.
Zeneakadémiát végzett operaénekasaő'
Cím a Hajduföldnél. 2271

Diáksapkák minden színben kaphatók 
Szabó Jánosnál, püspöki palota. 943

Teljes ellátást ad tanítónő kis leánykának.
Német társalgás, zongora, fürdőszoba.
Thaly Kálmán utca 12. 42'20

Zongoraoktatás, jutányosán, akadémiai tan- 
terv szerint Thaly Kálmán u. 12. 4221
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141 ruhsvxrráet jutányosán elvállalok — 
Krizsekné, Darabos utca 29. 2672

így ötödik éve fentálló jómenetelü bubi- 
terüzletbelyiség átadó. Homokkert utca 
I. szám. 2668

Bebrecxensxky kárpitosnál, fUlköz 8., hen- 
cserek, ptüssdiványok, matracok állan­
dóan raktáron. Javítások tzakszcrßen 
készülnek. 2169

Mindenféle bútor, k legolcsóbb beszerzési 
htlye Hansr.er Salamonnál, Simonffy 
utca 2 o. 1737

Tanulók figyelmet)» ! Tankönyveseié. Ta­
valyi tankönyveit csekély ráfizetés el 
becserélem ezévben használtaki a Hasz. 
ná’t tankönyvet féláron adok. Füzetek, 
irc szerek, rajzeszközök olcsó áron. S k 
pénzt takarít meg, ha nem sajnálja a 
fáradságot és eljön Batthyány-utca_ 6, 
az Alföldi könyvkereskedő ébe. 1729 

Tégla kifogástalan min'ségb n, Tóth Se­
bestyén téglagyárában kapható. Meg­
bízott Betűs Jrrsef Zöldfa u. 8. 466

Előkelő úri házhoz ajánlkozik házvezető­
nőnek ir.leltigens özvegyn-. Cim a ki 
sdóhivatalban. 2574

Sxép, jó és legelőnyösebb bevásárlási for 
rás mindenféle fa- és va-bútorokban. 
Fenyvesi bútoráruház, Kőtemplomnál.

4171
Vwrolló, két darab üvegezett ajtókkal és 

be éies kiraka tai együtt jutányos árbin 
eladó, valamint a füszerüziet berendezés 
is. Virág-utca 11. 4157

1IT. úti család 2 iskolai tanulót teljes el­
látásra elfogad mérsékelt díjazáséit. — 
Kálvintér 15. 4-&')

Burgonya, fagyban 14C0, kicsinyben 1600 
kor. Liszt, nagyban O ás grizes 6500, 
2-es 6200, 4 es 59'0. Korpa 2S00 K. 
Steinberger Dezső, Simonffy u. 14. 4234 

Egész udvar vendéglővel, lakással azonnal 
átadó. Cinr a Tiszántúli kiadóban. 4265

Pehéinemttvarrást jutányosán vállalok. — 
Ugyanott egy 7-95 cm nagyságú 
smoking eladó. Cim a kiadóban. 4268 

léi és fétfi fehérnemű varrónő házakhoz 
ajánlkozik Wilchelmné, Vígkedvű Mi- 
hály-ulca 40 4418

Fagymentes sírkövekből nagyraktár a 
Debreceni Mükögyárban, Füidö-utca 2.

4368
T&xtfa lego’csóbban beszerezhető Erdélyi 

Tüzifabehozatziinál Fürdő utca 2. 4369
Márványmoxaik és cementlapok, betonáruk, 

kutgyürük legolcsóbban kaphatók a 
Debreceni Mükőgyámá1, Fürdő-utca 2.

4370
Fortlandcement, betonkavics, kátránypap r 

legolcsóbban kapnató a Debreceni Mü- 
kögyárban, Fürdő u ca 2. 4371

Sxirek András úri és egyenruhaszabó Szén t 
Anna utca 1 2209

Félfedeltl használt hintó jutányosán eladó.
— Megtekinthető Riese kocsigyárában. 
Hatvan u. 2389

A Város szivében egy’ 16 év óta fennálló 
lakatos műhelyhez társat keresek, ki 
több pénzz 1 rendelkezik Befek eléshez 
magános udvarral runde kezők is be 
léphetnek, mely autó javítóműhelynek 
me .-felel. Cim a kiadóban. 4124

Buxallölcsöát adok, 40—50 mázsát bizto­
sítékra. Cim az Egyetértésnél 4377 

üxlethelylségemnek fele kiadó borbélynak 
vagy röfö.-nek. Cim a kiadóban 442-1

Társulnék Hz millió koronával, ahol köz­
reműködnék. Három vashoidó eladó. Cim 
a Függetlennél. 4439

Kerékpárosok, hegedűt forma tokkal, fran­
cia vonóval elcserélem jó karban levő 
bicik iért Csapó 97 Füszerüziet. 4374

Pénzt biztosítékra kölcsön adok. Cim az 
Egyetértésnél. 4379

Egv üzlethelyiség szoba, konyhával vagy 
átaUkitható 2 szoba konyhára lelópés-el 
kiadó Homok utca 123. ' 4430

Gramiaafozf veszek rosszat is lemezekkel, 
József kir. herceg u. 65. ajtó 5. 4412

Ax állomás e'őtti téren raktárral és egyéb 
meliekhelyiségekke I rendelkező üzletemre 
bármely célra pénzes társat keresek, 
vagy megegyezés esetén a bzrletbe ki­
ad 'm Cím a kiadóban 4434

Betársulnék 40,000 Cukival bármely jöve­
delme ő üzlethez. Cim a Tiszántúli Hír 
lap-an. 4435

Oaxdátisxt 12 évi gyakorlattal gazdaság 
jo-zágte ryésztós minden ágazatában jár 
tae állást keres. Cim Függetlenben. 4445

Kereslet
Gyakorlott pénztárnoknő felvételik Kontsek 

Géza Kér. rt. föuzletében, Kossuth-ulca 
15 sz. 2629

Egy rntész magánosán bentkosztra felvé­
tetik Széchenyi-ut 21 2637

Nyomatott a

Okleveles gazda, jelen eg j-ghallgat 5. al­
kalmatost keres. Cm a ti.dobrn 2666 

Elvesiett egy pár uj tzarvasbőr k.z.tyü 
vasárnap délelőtt a Tiaitviselő-telep kör­
nyékén Mű-tabló nagy jutalomban rí- 
»résül Cim a kiadóban 2671

Egyetemi hallgat nő olcsó helyre hk'tár­
ral ke is. h l teljes ellátást is k»pua. 
Vérkert. Domokos Lajos utca lt 2676 

PasSXiroX'gépík darabonként k-phvtók 55 
ezer koronáért Bésaler és Dávid vas 
kereskedésében. 24(7

Ólmot bármily mennyiségben vess könyv­
nyomda Piac 59.

Csismadiasegédet kettőt, jómunkást keresek 
há u’varrott ruhaszáiu c»izmaniulkára. 
Munkabér SO.Ó.'ó korona H smokkért u. 
1. szám, a szülészeti klinikával szem­
ben. 2544

Manikűrös kisasszony elsőrendű munkaerőt 
felvesz Parfümerie Ilona, Szent Anna- 
utci I. 853

Rongyot mosottat bármely mennyiségben 
vés: lapunk könyvnyomdája Piac utca 59. 
sxám.

Mülakatos
műhely

Tanuló jó
vétetik Weinberger vizve eték és fűtési 
szeretőnél, Széchenyi-u. 53 41-5

Keresek azonnali beköltözésre száraz, 
egészséges egy szoba kor.yb-ás lakást. 
Le épést fizetek, ügynököt díjazok. — 
É tezezni leh-t P.ac-u 63, földszinti 
ügyvédi ír. daban. Teh fon 5 -64. 4236 

Baktárnok pénzbeszedó nyugdíjas felvé­
tetik. Keresek 1—2 szobás, konyhás 
lakári esetleg bútorozva. Winkler fa­
kereskedő, Magir-fürdőnél, 4238 

Mühelyhelyiséget. vagy erie a célra átala-
kithstó helyiséget keresek, — Benyats 
üzlet. 4239

Ügyes takarítónő felvétetik műterembe,
Csapó utca 1 szám. 4546

Intelligens fiút vagy leá yt tanú énak fel-
Ltener fényképész. 4241
kisasszonyt felveszek dé utánra, 

uzsonna, vacsora, Kossuth u ca 
2639

lar.u’ót felvesz Lókody lakatos 
Darabos-utca 27 1897
családból teljes ellátással fel-

vesz
Rémet 

ebed 
36.

Egy jó h«ngu zongora bérbe keresteti*.
Cim a kiad ban. 4427

Tanuló fiú felvételit Klein és Föld.-s Piac­
utca 61. 4444

Mindenes főző és német leány kis család­
hoz felvétetik Simonyi ut 30 441-0

Paplant vartó tanu'ó leányt felveszek — 
Mosogató asszonyok és konyhaleányok 

felvétetnek Albert Belvárosi éttermébe 
44u2 

Ügyes főzőnőt és takarítónői keresek. -
Piaq 61„ keresztépület. 4443

Megbízható helyi ügynököt keresünk tűzifa 
es szénüzletünkben. Hív. Füherceg 
ulca 38. 4449

Éjjeli őr, feltétlen megbízható azonnal fel­
vétetik Orbán fatelepen. Szobnsz'ói ut 
3 szám. 4450

Gyakorlott kiszolgálóleányt és tanulót tel- 
vesze« füszerüzletbe. írásbeli ajánla-ok 
szemé yesen Weisz, Vargakert 4403 

Fizetéssel lakatostanulók felvétetnek S;á!- 
kay lakalosná Piac u, 38. Telefon 615.

Cimíostő tanulót felvesz Held Simonffy- 
utca 36. 4405

Csixmadiasegéd fe vétetik Szabó. Honvéd­
utca 17. 4406

Kereslet Júmunkás cipészsegédek felvé­
telek Vendég-u. 2, Nagy István. 4381 

Tanulóleányok női ruha varráshoz fe'-vé- Tanulóleányuk női ruha 
tétnek, Fried nővérek, Szechenyi-n.

4383
Tanuló- varróleányok ernyőkéssitéshex 

felvétetnek. Ernyőt! .em, Sas u. 3. 4383
Kést munkásleány fe vétetik. Sas-utca 4., 

szabóüzlct 4376
Asztalost múló felvétetik. Lusztig, Deák 

4441 
kocsist keresek 
Lakást adok. — 

4409

Ferenc utca 10.
Hónapos és kommenciós

azonnalra, c aiádosat.
Vár-u'c-t 10.

Cipőfo sörésx szabász és tüzónő felvétet ':
N gy Lajos utóda, Halköz 4 44'7

rőtérhez közel két szobás lakást mellék- 
helyiségekkel keresek. Cint az Egyetér­
tés kiadóban 4403

Eladás
Gőxlokomobil, 6 os ki- motoros cséplőgép 

lav-go benzinmotor eladó Csereüzlete, 
kótök, cséplőgépet veszek, Erzsébet u' 
20- 2656

ÄX István Ut 26 és 28. szám alatti 340(1 
nég>sz göi gyümölcsöskor! rés/leiekben 
is eladó. Értekezni lehet Széchrnyi-ut 
21. Felvilágosítást ad a Hajduföld kiadó­
hivatala 252

Magyar Nemzeti Könyv- éa LaptiadóvAllalat nyomdi M ,,. 0^..^ T- 59.

Eladó húz a Boldogfalva-utca 18 Gazdái- 
kod ínak is »'kalnra'. 2bíu

40 hektoliter ige i jó minőségű bor eladó.
Péterfia 19. rz. Értekezni délután 2—3 I 
között, 2669 .

Eladó húz azonnali beköltözésre 4 szobás, 
modern. Istálló, sütőhíz, sertésól, 320 ; 
négyszögöl terü’elio1, valamint 1228 
négyszögöl gyümö es >3 80 nemes fával. : 
Epreikért utoa 11, b. szám alatt. 2675

Ebédlő , háló . l onyhab rendezéseket, egyes 
buicrtUrabokat e adok, ve’zek, Széche­
nyi utca 8 2674

Takaróktüihelyc ’á p<ma, oic» >. nagy vá- 
lasztésban raktáron készén Bihary mű­
lakatosnál, Miki s utoa 28. 2683

Hál - azonnal bekö tözhető egy rzpba 
konyha — vágóhíd mellett 65 millióért 
e'adó. Érteken.i Erzsébet-utca 20, 2655

Hentesnek, mészárosn-k vagy kit'őzésbe 
alkalmsa nagy tölgyfa vágóasztal oladó. 
Török Bú int utca 25 2614

Eladó a Széchenyi ut 21, István-ut 26 és 
28 szám a’atti telek beköltözhető lakó­
házzá’ és 12 különá ló gazdasági épü­
lettel. A lakóházban 3 parkedes szoba, 
fürdöszoli, c-eiédszoba, konyha, ke­
nura, nyitott és csukott veranda. A 
telek 55(0 n gvszögöt, gyümölcsössel, 
konyhai veteményess I és világos kelt­
tel. Értekezhet:.i lehet Széchenyi-u 21 
szám alatt 253

H| lelehálószob?, ebéd ő, használt plüss- 
diváriy ö csön e zdó. Hatvan u. 34. 2341

Cséplőgép 6-űs, huzalos, 6 >s gőz magán- 
jaró cséplökészlet, 4, 5, 6 If erős benzin­
motorok eladók. Csereüzlet :t kötök Er- 
zsnbe -u 20. 4106

Barna cipő, teljesen uj. 43 as. o'csőn el­
adó. Cim a Hajduföldiiél. 2516

Kossuth Lajos-utca 27. sz. házhily a rajta 
lévő épülettel eladó Ára 15 millió ko­
rona. 4177

Homokkert, Domahidy utca 4. számú mo­
dern családi ház áronnál e!ndó, Felvilá 
gositásssl szolgálnak Vígkedvű Mihály 
utca 4. szám alatt, a keresztépü-et- 
ben 4178

Fényeseit, modern uj h ilf szobák, szép, jó 
kivitelben eladók. Hatvan u. 34 42v)4

íróasztal, nag/ masszív, jó karban levő 
eladó, Mikl. s-utca 31. 4205

BlLldrd asztal, egy nagy tiikörasztal el­
adó. Kígyó u. 5. 4242

Beköltözhető ház eladó Csapó-kert, Kis- 
faludi ut 14 Értekezhetni Percsényi-u. 
97. sz 4243

Egy szoba, konyha bútorral eladó. Pesti 
67. Dé után 1 6. 4244

Automobil négy személye?, modern, caros- 
rériáva’, kitűnő túrakocsi, eladó. Riesz 
Henrik kocsigyár, Hatvan-u. 58. 4245

Eladó valódi foxi kölyök kutyák 5 hetesek.
Péterfia-utca 75 szám. 4266

Hordó kölcsön kapható 50 hektóliterig. — 
Vadászfegyver eladó, Eötvös-u. 7. 4267

Eladó a Fáy düllőten 21 hold tanyás bir­
tok. Értekezhetni Csapó 22. 4246

10. vagon rózsa és fehér krumpli eladó. 
Értekezni lehet Jeszenszky, Kossuth u.
1 szám. 4247

Féléves német vizsla 'eladó a Ganibrinus- 
ban. 4365

Eladó Csillag-utca 8, számú ház beköltöz- 
hető háromszobás lakassal 4366

Eladó a Halápi állomásnál öt hold föld és 
haszonbérbe kiadó a Csere 
szélén nyolc hold. Értekezni 
Qyörgy-ulca 28.

Egy jókaiban levő alig használt 
eladó, Peterfia 42.
katasxtrális hold jól termő homoki föld 
sámsoni köves ufóit,.közvetlen vámház- 
zal szemben, eladó. Értekezhetni Kegyet 
sirköraktár, Piac-u 58. 2533

Eladó egy egész szoba bulor Arany János- 
utca 2 , viceházmesternél 4380

Eladó szőlő a Hatvan-utcai kertben, Szeg- 
füsor 3. Bőv-bbet ;i csfszháznál 4375

Ablakok, kettős ekék, boiona és törek eladó 
Szent Anna utca 7. 4373

Eladó 2 darab feh'-r fenyő ágy, 1 gyermek 
vaságy madraccal, vasmosdó, két ágy 
sodomy Füvészkert utca 8 4423

Családi ház azonnal beköltözhető 1160 
negy.-zögöl kertészetiéi, központhoz kö­
zel e adó Posta-u ci 5 4429

Sxaitógép eta-ló vagv női gépre elceré-em 
Patai utca 18., 4 ajtó 4433

Eladó a város -őz pén, Malomköz.utca 4 
sz. ház, ugyanott kutszivattyu csövekkel

4431
Főid Tégiáske tb.n, Szrpesi utcában eladó.

2 hóid 2 eves vetésű lucernás, 1 ho d
12 éves szép gyümölcsös, lakással — 
Ceg'éd utca 7. 4390

Eladó ház teljes sütéde berendezéssel.
Értekezhet- i VAr-u'cr 6. 4391

innenső 
Maróthy 

4319
zongora

4321
9

Feketehasu süldők, Piymuth kskamt, > 
idő*-, Libakeit, Szegfü-utca 12. Telefon 

39, , *422
“Utfurá i szer. 

*123 
m háj

Eladó fu ógép, üllő, satu, 
szá n, T gláskert, Létai-utca"^".

lóxsof királyi kereng utca 48. mod ... n» 
e'ad-i vagy kisebbel elcserélendő N.-n 
szövetségi Hitelszövetkezet, Vaig ..’utc, 5

4436 
Eladó szép nagy folyton égő köpenyege, 

Fu dänder-föle szenes kályha Szán,,/ 
nos utca 16.

Eladó a Nagyszepesen 4 kát. hold kJ,.»» 
fold jutányosán. C m Böszörmenyi-üt 1“ 

43^ 
Eladó Csapó-utca 72. számú házam i- 

üziethelyiségekkel
Must nagyban kapható Benyáts üzlet 4333 
8 hl. bor e’adó Értekezhetni rerdö séiri 

ípü et 33 szob-, Németnél 4389 
Eladó egy festett hálóbeiendezés. Cim »

Függetlennél. 4^
Szivattyús két szívócsővel és kétcolos cső 

eladó. Erdős, Simonífy 32 4447
Eladó ház közvágóhíd közelében beköl- 

tözhetö egyszobás lakással, gyü nö'csös- 
kerttel, Cim a Függe en kiadóban. 4448 

Libakerti házastelkeinet bekerített vete­
ményes és gyümölcsös kertlel eladom 
Bővebbet Piac 77. I. 4442

Modern egyemeletes ház a központban 
beköltözhető ötszobás gyönyörű lakás­
sal, jóval a foigalmi értéken alul sür­
gőt en eladó. Cím a Független kiadóié- 
ban. 445j

íróasztal eladó Széohenyi-utca 19, ter­
mény iroda ’ 4393

Vegyes
Egy tiementhali fejős tehén, egy bőrprés, 

egv n gy taposókád és egy lendkerekei 
szívó nyomó kutszivattyu 21. 2636

Postai fádoboxok kaphatók különböző nagy­
ságban. Könyvnyomda, Piac 59.

lejygyti üt, fülbevalót, órát, ékszert leg­
olcsóbban vásárolhat, javíttathat Licht 
ékszerésznél. Simonffy-u 1. 2600

Bőröndök, retikiilök. finom bőráruk csakis 
Feuermann bőröndösné', Piac utca 44. 
szám. 4104

Gombok bevonását vállalom Péterfia-ufca
42. 4232

árverési hirdetmény, Egy főkefe modern
könyvszekrény, ogy Íróasztal, egy ke­
rek asztal és Hzék 1924. évi szeptember 
ho 18 án délelőtt 10 érakor. Piac 41. 
számú háznál árverés utján el fog adatni. 
Városi közgyám. 4367

Kiadó a Bánkon 15 hold tanyás föld. —
Érteke- h.tni Csapó u ca 99, Rák od­
nál. 4320

Értesítem a t. úri közönséget, hogy az 
őszi és téli angolszövetek megérkeztek, 
melyekből a legelőnyösebb árak mell-itt 
a legjobb kivitelben készi'ek sacot, sa­
lon öltöny és téli kabátokat Füstös 
Mihály úri szabó, Király utca 4. 4317

Orth. kóser koszt kapható Hatvan-utca 7.
szám. 4295

KÖxépiskolás leányt vagy fiút úri csalid 
teljes ellátásra elfogad, Zongoráit ifiz- 
náiat Kossu h u'ca 42 4419

Sxálkay László épület mülekatos Debre­
cen, Piac utca 38. Készít mindenfele 
vasszerkezeti lemezáru és épület müla- 
katos munkákat. —• Tanulók fizetéssel 
állandóan felvételnek. Telefon 615. 4411 

fiynlay György épület és bútor asztalos
Raköcy utca 39 Elvállal e szakmába 
vágó munkát, úgy épület, mint bútort, 
portált, üzletberendezést, javítást, átala­
kítást pontosan végez. Szükség eseten 
rajzot is. 44‘‘

lobb családból való leány elmenne g'er 
mek mellé, ahol családtagul teki iteiiék, 
csakis közeli videóra vagy fanyara — 
Cim az Egyetértésnél,

Pávafarku és sirályka fajgalambok krpha- 
tok Szappanos utca 22. ‘*414

Kar-utca 44. számú cipészmühe yentel 
ath lyeztem Csap ■ utca 72 szám zli> 
hol továbbra megrendelést pontosan 
cszközlös Aranyi Miklós cipeszmeJ-J 

4415
Magános nőnél fiatal házaspár but irozoü 

lukast kaphrt konyhahisználaitat. eszi- 
leg jobb emberek teljes ellátásra, c|n' 
Bujdosó u 4, első lakás Honiokkert 4410 

Magános nőnél jobb emberek j-i h-Ui 
k isztot kaphatnak Bu;dosó utca 4 s/a 
Honiokkert 44

Ki kölcsönözne 3 hónapra hat mii ió ko­
ronát, annak kamat fejében egv tclie’ 
uj kerékpárt adok. C'm az Egyct r’ 
kiadóban 4V°

Kiadja a Hajduföld lapvállalat


